

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO  
Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS



## SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

# D.<sup>a</sup> Eloína Lamamié de Clairac y Romero de Vicente Díaz

QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL 23 DE JUNIO DE 1927

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su esposo, don Alvaro Vicente Díaz; hija, Eloinita; madre política, doña María Antonia Díaz; hermanos: Rafael, José, Ramón, Purificación, Antonio, Dolores, Eduardo, Jesús y Teresa; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

*Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a alguna de las misas que se celebrarán en sufragio de su alma, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.*

Las misas que se digan en la parroquia de la Purísima Concepción (Agustinas), Padres Jesuitas (Clerecía), Padres Carmelitas, Montalvo de Villaflores, Torre de la Valmuza, y el Manifiesto en las Esclavas (Azafranal), serán aplicadas por su eterno descanso. Con la misma intención se celebrará un novenario en la iglesia parroquial de Cilleros el Hondo, que comenzará el día 25 del actual.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



## TERCER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

# Don Antonio Gil Rodríguez

que falleció en Salamanca, el día 23 de Junio de 1926

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda, hijos, nietos, hermanos y demás familia,

Recuerdan a sus amistades tan triste fecha y les ruegan una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren dicho día en la iglesia de los Padres Salesianos, de esta ciudad, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

INFORMACIONES COMENTADAS

LA PELICULA MALA Y EL PROPOSITO PEOR

Boulogne-sur-Mer es un puerto situado en un admirable lugar estratégico. En la parte más estrecha de la Manga (la Manga, por autonomía; la Manga, porque tiene forma de manga de traje), que bárbaramente se ha consagrado en las Geografías y en la cultura española con el nombre de Canal de la Mancha; en las cercanías de la frontera belga; a menos de trescientos kilómetros de París y a cuatrocientos escasos de la frontera alemana, dispone a través de los departamentos norteros de una red de ferrocarriles que pone su puerto pesquero en relación fácil y pronta con Alemania, Suiza y Bélgica y con todo el interior de Francia. Mas pronto llega en su "tren blanco"—tren formado con vagones frigoríficos, que camina sobre los rieles con velocidad de expreso—el pescado de Boulogne a Marsella, que de Cádiz o de Coruña o de Málaga, a Madrid.

A la ventajosa situación se une la abundancia de pesca en el Canal y en el mar del Norte. Sólo los bancos de arañques que se acercan a la costa, llegada la primavera, bastarían para hacer de Boulogne el primer puerto pesquero de Europa. Y he aquí que esta abundancia, aún teniendo tan cercanos y fáciles grandes mercados consumidores, incita a las asociaciones de armadores y exportadores, bofioses a extender su zona geográfica de explotación. Se ha pensado colocar pescados boloñeses en España... Hay, para realizar este cálculo, circunstancias favorables. Una comisión de representantes de la Cámara de Comercio de Boulogne, en la que vienen delegados de las Compañías ferroviarias francesas, ha llegado a Barcelona, ha visitado Zaragoza y ha dado cima a su labor en Madrid... Imaginad que próximamente los trenes franceses podrán entrar en Barcelona por dos vías distintas, sin hacer trasbordos, instalado ya el tercer rail que marca el mismo ancho de los ferrocarriles europeos, e imaginad que cuando se instaure un régimen de equidad y de justicia en las tarifas del recién inaugurado ferrocarril del Canfranc, las mercancías francesas podrán llegar a Zaragoza con brevedad de tiempo y economía de precio.

Así, pues, ambas capitales y con ellas Aragón y Cataluña quedarán más cercanas económicamente de Boulogne-sur-Mer que de Vigo, de Coruña, de Gijón, de Santander, y no se diga si de Cádiz y Málaga. Será inútil que cojáis geografías e itinerarios y midáis los kilómetros de recorrido. En nuestra edad, la palabra "distancia" se ha quedado vacía; no tiene significado ninguno; no expresa ninguna realidad... Hay "tiempo" y hay "precio". Si el pescado de Boulogne llega a Barcelona y Zaragoza más pronto y si su valor no ha sido encarecido por tarifas exageradas de ferrocarril, el número de kilómetros que las separan no impedirá que los catalanes y los aragoneses se truequen en consumidores del mercado boloñés...

Y Madrid también... He señalado en aquella comisión de que hablo, la presencia de delegados de las Compañías de ferrocarriles francesas. Estas Compañías no se limitan a transportar viajeros y mercancías; a llevar trenes de una estación a otra. Son cooperadoras de toda la actividad francesa. La Compañía de Orleans ha sido la verdadera creadora y organizadora de la producción frutera y quesera de su zona; tiene campos de experimentación y de viveraje; dispone

de ingenieros agrónomos; celebra exposiciones, ferias, expediciones ambulantes de enseñanza; trabaja unida a los sindicatos de productores; mantiene una propaganda permanente en Inglaterra y naciones bálticas...

La Compañía del Norte ha realizado labor semejante con las pesquerías de la costa normanda. En unión de la Cámara de Comercio de Boulogne ha construido aquel puerto grandioso en que el Estado apenas ha tenido intervención; ha trazado muchas de sus líneas siguiendo las rutas que marcaba la exportación del pescado; cooperó a la organización de la "Semaine du poisson", que inauguró en 1923 el propio Poincaré; subvenciona un instituto científico que realiza estudios ictiológicos en los mares del Norte... Y he aquí, en este conato de conquista de España, sus delegados en comisión con los delegados de los gremios de armadores y exportadores de pescado.

Estas aclaraciones de mi cosecha hubieran estado muy en su punto, acompañando los discursos que se pronunciaron y la película que se exhibió en el Salón de Fiestas del Círculo de la Unión Mercantil. La película era rematadamente mala; hecha sin gracia, sin arte y sin perfecciones; borrosa y obscura.

No dió idea de la grandeza del puerto de Boulogne ni de la abundancia de pesca en su mar... En cambio, fué testimonio notorio del atraso, de la rutina, de la vetustez de los elementos con que se realiza la pesca... Cualquiera de nuestros puertos pesqueros, pudiera ofrecer muchas enseñanzas a los comisionados que han venido de Boulogne, creyendo que aquí apenas se ha pasado del copo realizado desde la playa o de las traineras movidas a remo. Luego, cuando la cinta cinematográfica nos llevó a las fábricas de salazones advertimos que el progreso español es aún más notorio... Termina la película con la partida de un "tren blanco", de un tren formado por vagones frigoríficos, y viéndole correr rápido sobre los rieles, invasor y vencedor, imaginamos que ya ese tren venía hacia España y se adelantaba en los túneles de los Pirineos y abastecía los mercados de Cataluña y de Aragón y de Castilla, mientras que los pobres pescadores de Andalucía, de Galicia, de Asturias, de Cantabria, de Vizcaya, de Levante tienen muchos días que tirar la pesca al mar, porque no

Las enfermedades del Estómago e Intestinos dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.

VENTILADORES DE VENTA EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD AEG MOTOBOMBAS ANUNCIO PUBLICADO POR AEG IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S. A.

LA SENORA D.ª MARIA CORDOVILLA HERNANDEZ FALLECIO EN NAVALES, EL DIA 21 DE JUNIO DE 1929 después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P. Su desconsolado esposo, don José Morales Polo; hijos: don César, doña Serafina y doña Manuela; hija política, doña Fidéla Campo; hermana, doña Carmen Cordovilla; hermanos políticos: doña María, don Agapito y don Vicente Morales Polo y don Lucio Arias; nieto, sobrino y demás familia. Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les vivirán sumamente agradecidos. Misa de Requiem: Hoy, día 22, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Navales. Conducción del cadáver: A las nueve y media de la mañana.

disponen de medios para enviarla a los mercados lejanos.

La idiosincrasia nacional podrá resignarse a que el ágil extranjero encuentre aquí mercado fácil para sus automóviles, su maquinaria, sus mercaderías y quincallerías, pero aceptar refrescos de naranja fabricados en California, sopa de tomate hecha en Connecticut, peras y manzanas de los huertos de Cackland, lenguados y merluzas pescadas en Boulogne no es progreso, ni europeización, ni internacionalización, sino inercia y renuncia y pérdida del instinto de conservación.

Lamentable espectáculo, deplorables discursos, película como para asombrar en "le Maroc"... La cortésia obligada en una casa extraña,

ante el Embajador francés y los presidentes de las Cámaras de Comercio española y francesa de Madrid, nos impidió pedir que se hubieran citado allí una cincuenta de nombres de puertos españoles cuyas artes pesqueras representan mayor esfuerzo y mayor afán y mayor progreso que estas de Boulogne-sur-Mer, que se disponen a invadir los mercados españoles...

DIONISIO PEREZ (Prohibida la reproducción).

Cera EL CUCCO En pasta y líquida

BACHILLERATO UNIVERSITARIO

Sección de Ciencias

En el ejercicio oral y por consiguiente en el último del Bachillerato, se han dado las siguientes calificaciones:

Don Agustín del Cañizo Juárez, sobresaliente; y aprobados, don Ramón Vicuña Ormazza, don Laureano Torres Domínguez, don Antonio Montero, don José Morán y don Alejandro Peña Caselles. Nuestra cordial felicitación a estos nuevos bachilleres.

Sección de Letras

Don Antonio Alvarez, don Pedro M. Arana, don Joaquín García Miranda y don Félix García Zapatero.

A las tres de la tarde de hoy, 22, continuarán los ejercicios de Italiano.

Alumnos que se consideran admitidos en el idioma Italiano: Mariana Rodríguez, Manuel Sánchez, señorita Hortensia Ladrón, José María Miguel del Corral, Mariano Novoa Rodríguez, Vicente Ramírez de Arellano y José Coboleda García.

Comité paritario del ramo de construcción

Gastos de representación de la presidencia

A las ocho y media de la noche, y bajo la presidencia de don Santiago Madrigal, celebró ayer sesión plenaria el Comité paritario del ramo de Construcción, concurriendo los patronos señores Nieto, Herrero, Tavera, Cascajo, Gil y Fontanet, y los obreros Lozano, Gómez, Sierra Hernández y Cuadrado.

El secretario, señor Sánchez Fraile, leyó el acta de la última sesión, que fué aprobada.

A continuación, la presidencia saludó al Comité, congratulándose de venir a presidir la sesión y ofreciéndose para todo cuanto redunde en beneficio de los intereses representados por éste.

Después informa el secretario del asunto que se va a tratar en esta reunión, que es el referente a la aprobación de la única partida que falta relativa a los gastos de representación de la presidencia.

El señor Madrigal, como vicepresidente que es, declara que mientras él ostente ese cargo, renuncia al gasto de representación asignado a la vicepresidencia.

Lo mismo la representación patronal que obrera, se congratulan de este rasgo del señor Madrigal, haciendo constar en acta la más expresiva y cordial gratitud.

Se ponen a discusión los gastos de representación de la presidencia.

Los patronos sostienen su proposición de que se consignan 1.500 pesetas y la representación obrera 2.000.

Sobre esto se promueve un extenso debate y el señor Nieto hace uso de la palabra declarando que para evitar a la presidencia por ser la vez primera que preside el Comité, la violencia que le pueda producir decidir una votación, propone que se parta la diferencia que hay entre ambas proposiciones y así se acuerda, quedando, por lo tanto, señalados los gastos de representación en 1.750 pesetas. Acto seguido se levantó la sesión.

"EL ADELANTO" EN PEÑARANDA

Varias notas de sociedad

En la Facultad de Farmacia, de la Universidad de Madrid, ha obtenido matrícula de honor, en todas las asignaturas del segundo año de la carrera, la distinguida y bella señorita Sofía Montero Nodal, hija de nuestros buenos amigos don Francisco Montero y doña Sofía Nodal.

Reciba tan estudiosa señorita, sus padres y abuelos, nuestra atenta enhorabuena.

También ha terminado el curso, con honrosas calificaciones, en la misma Universidad madrileña, nuestro distinguido amigo don Francisco Diéguez.

Cordial enhorabuena.

—Regresaron a Peñaranda, de Salamanca, libres de preocupaciones, por este año, nuestros amigos los jóvenes estudiantes de la Facultad de Medicina, don Elías A. Camisón, don Nicolás San Feliciano y don Gerardo Díaz Román.

—Terminó el primer año de la carrera de Derecho, con sobresalientes en las asignaturas, el simpático joven don Miguel G. de Liaño Coboleda.

—Regresaron de Salamanca, a su casa de esta ciudad, la familia de nuestro respetable amigo don José Avila de Partearroyo.

—Hoy, día de su fiesta onomástica, ha recibido por vez primera el Pan Eucarístico de los Angeles, en la iglesia parroquial de San Miguel, el simpático niño Luis Barragán López, hijo de nuestros preferentes amigos don Luis y doña Amparo, del Hotel Universal, de esta ciudad.

Reciba nuestra felicitación.

—Los cultos jóvenes don Antonio Montero Lorenzo y don Agustín Hernández Alvarez, han aprobado, con honrosa puntuación, los tres ejercicios en la Sección de Ciencias del Universitario, siendo, por lo tanto, Bachilleres.

Reciban nuestra atenta enhorabuena tan queridos jóvenes, así como sus padres respectivos, don Vicente Montero y doña Trinidad Lorenzo, y don Norberto H. Rodríguez y doña Francisca Alvarez.

DUENAS

DIABETES, RIÑÓN, VEJIGA

Impurezas de la sangre.

Se curan con el AGUA DE CORCONTE. Temporada 1.º Julio a 30 Septiembre. Confort moderno. Comidas de régimen. Memorias y folletos a la Administración.

MUELLE, 36, SANTANDER

A LOS IMPRESORES.—Máquina de coser con alambre continuo, se vende barata. Informar, en la Librería de Núñez, Rúa, 25.

¿CUAL ES EL COMERCIO DE MUEBLES

mejor surtido, de buen gusto y económicos?

No hay que dudar, la CASA GAZOL SAN JUSTO, 4

SIENCKIEWICZ Y STEVENSON

En el discurrir de los años y la sucesión de simpatías y afinidades en lo que toca a escuelas literarias, no pocos autores y obras que en su día consiguieron irradiar los destellos de la fama, quedan relegados al olvido, si bien algunas veces, para renacer más tarde en la curiosidad y devoción de los públicos, cuando, como es dado observar hoy, el excesivo afán de novedad trae aparejada una reacción hacia las normas y los asuntos que podríamos llamar, genéricamente, clásicos.

Por lo que toca a los escritores extranjeros, lo más común es que, ni en los años de su florecimiento, ni aun después, hayan sido debidamente conocidos por las masas lectoras, obediendo esto, más que a otra cosa, a la carencia de orientación crítica y divulgadora que señala los méritos respectivos y las características peculiares y autores y creaciones consecutivas con el alma, épocas y zonas del área terrestre en su gema infinita.

Sienckiewicz y Stevenson: he ahí dos nombres bien insignes de escritores europeos coetáneos, que se encuentran en el caso a que nos referimos, y cuyo paralelo puede hacerse por la razón de la semejanza entre sí de sus dos obras más célebres, que ahora han llegado a nosotros, en excelentes ediciones castellanas, debidas a la casa Montaner y Simón, de Barcelona.

Sienckiewicz en "Sangre y fuego", y Stevenson en "La flecha negra"—los libros aludidos—son los novelistas de los momentos culminantes del pasado de sus países respectivos, o sea aquellas épocas en que Inglaterra y Polonia se debatían para afianzar su personalidad y el sustrato de su estructura de pueblos destinados a la perdurabilidad; la primera en luchas intestinas que tanto retrasaron su esplendoroso porvenir, y la segunda en contiendas con los pueblos vecinos, de cultura inferior. Constituyen, por ende, dos novelistas del género histórico por excelencia, si bien cada uno con sus características peculiares, entre las cuales destaca la restante labor novelesca inspirada en otros ideales y leimotivos.

De ambos, Sienckiewicz es el más conocido, en virtud de su otra creación, "¿Quo Vadis?", que, no obstante su fama, no constituye la mejor del gran escritor. Stevenson, en cambio, resulta poco menos que ignorado de las masas lectoras. Casi todas las obras de ambos hanse venido publicando en ediciones castellanas a lo largo de los últimos lustros, pero la mayor parte de esas ediciones fueron incompletas y hechas al través de otros idiomas que el originario, por lo cual, si exceptuamos la anteriormente nombrada, "¿Quo Vadis?", no sería aventurado afirmar que "A sangre y fuego" y "La flecha negra" encarnan hoy día, para el mundo lector en castellano, el mérito de la novedad reveladora de ambos autores.

"A sangre y fuego" constituye la primera parte de una famosa serie cíclica, verdadera Trilogía Nacional Polaca, cuyas restantes partes se rotulan "El Diluvio" y "Pan Volodiovski". Escrita hacia 1883, o sea en la plenitud de facultades de su autor, Sienckiewicz consiguió enorme triunfo con su gloriosa epopeya, que no habrían de superar sus

obras posteriores, algunas de índole psicológica, muy logradas. Genuina reconstrucción histórica, admira el interés, la amenidad y la brillantez del estilo con que narra tantos sucesos y acacimientos y pinta tantos tipos, recios y nobles a la vez, como la tierra polaca. Inspirada en las guerras sostenidas por aquella república en el siglo XVII, con los cosacos, zaporogos y tártaros, culmina con el asedio de Zbaraz en 1649, siendo su protagonista Juan Skratowski, que encarna el sublime patriotismo, figurando también en la narración Elena Kurcevik, mujer ideal dotada de todas las virtudes femeninas tradicionales en las hijas de Polonia. Cuatro tomos, repletos de lectura, con más de mil páginas en total, no fatigan al lector de "A sangre y fuego", que sigue el curso de las peripecias bizarras con interés creciente, comprobando la amalgama de fantasía desbordante, espíritu tradicional e histórico, concepción original y alquitarrado idealismo de que dan fe todas sus páginas, como igualmente que no son excesivos, por tanto, los elogios tributados por el excelente traductor de la edición, don R. J. Slaby, en el sustancioso prólogo puesto a la misma, del que copiamos el interesante párrafo:

"Entre las figuras inmortales de la Trilogía existe una que deja recuerdo indeleble en todo lector, y que puede parangonarse con lo más admirable que se registra en la caracterización de personajes novelísticos de la literatura universal: la de Pan Zagloba, hermano espiritual de John Falstaff, Cyrano de Bergarac, Artagnan y, en ciertos rasgos, aún de Sancho Panza. Fanfarrón sin igual, embustero empedernido, guerrero valiente y cobarde a la vez, pero siempre noble, apóstol de la libertad, ferviente patriota y caballero pundonoroso, es suma un hombre dotado de todas las virtudes y vicios de su época anegada en desenfreno y libertinaje, un ingenioso ideal de toda clase de artimañas y ardidres de guerra, soldado licencioso y no obstante defensor de la inocencia, insultador insolente, pero constante campeón de la justicia, cruel y compasivo a la vez, blasfemo abominable, al par que buen creyente y cristiano, bebedor sin límites, y, al mismo tiempo, amante de la disciplina, amigo del regalo e intrépido ante la muerte, perfecto hidalgo y democrata de corazón, Pan Zagloba conquista, desde el primer momento, todas las simpatías del lector, precisamente por ser tan grande y tan humano a la vez."

En cuanto a "La flecha negra", esta obra bastaría por sí sola para labrar la reputación universal de Stevenson, el eminente escritor escocés, tan popular en su país, empero constituya un espíritu selecto, vocado por los más dispares gustos y modalidades literarios, en el cultivo de los cuales rayó a excepcional altura. Admirable evocación de la Inglaterra del siglo XV, pinta de mano maestra la turbulenta fase de luchas intestinas, conocida con el nombre de guerra de las Dos Rosas, en que las casas prepotentes de York y Lancaster combatieron tenazmente, vienciendo esta última y quedando tan debilitada la nobleza.

No abundando en cultivadores destacados la novelística inglesa del género histórico, es natural que "La flecha negra" recuerde la obra del creador de aquél en Inglaterra: Walter Scott, máxime cuando la época cuya revisión se hace en dicha obra es la misma; aquella de la vida británica tan característica en la esencia íntima y en los detalles de la división social y el antagonismo de estirpe y religión. Sin embargo, Stevenson supera al autor de "Ivanhoe" en su capacidad de creación, y, sobre todo, en su especial dominio de juntar a la pasión romántica por los temas de la tierra originaria, el sutil humorismo característico ya en los grandes escritores ingleses del siglo pasado.

La traducción de "La flecha negra", que es un primor, ha sido efectuada por don Ramón D. Pérez. En virtud de ella, los personajes, las situaciones y el estilo original, no pierden vigor, antes al contrario, parecen adquirir la lozanía de nuestro romance, cuya variedad y poder subyugador son insuperables. Del propio traductor es también la nota biográfico-crítica que figura al comienzo del volumen, y en la cual, aunque con forzosa concisión, ofrece al lector una semblanza de la vida y la obra del genial escritor inglés, hacia el que como acontece con otras grandes figuras literarias—se inicia ahora una corriente de reivindicación enaltecedora.

ANGEL DOTOR

PARA VERANEO.—En Mailló se arriendan dos casas y cuatro habitaciones de otra, situadas en la carretera de Béjar-Ciudad Rodrigo; facilidad de viaje en automóvil a Salamanca, los lunes, jueves y sábados. Para tratar, con su dueño, Ricardo González, en Mailló.



# DEPORTES

## EL GRAN PARTIDO DE MAÑANA

En la Unión Deportiva se jugará mañana, domingo, 23, uno de los más interesantes partidos del torneo de verano. Son los contendientes el actual campeón Deportivo y la Unión. Sacarán lo mejorcito que disponen ambos clubs.

Del Deportivo nos dicen que alineará con Pérez en la puerta, Rubalcaba y X; este X pudiera ser muy bien Benguría, si los exámenes se lo permiten. No vamos a descubrir al gran defensa de la Gimnástica que en el Madrid en su puesto y en el delantero se distinguió tanto el pasado año.

En los medios tienen a las alas Moriche y Piés, dos duros jugadores que se van abriendo paso poco a poco. En el centro igual que en la defensa, si lo permiten los exámenes, alineará Nacho Allende, el filigranero jugador bilbaíno. En el adelante Velasco y Froufe, en los extremos; Alejo y Franco, los jóvenes y prometedores elementos de la Unión y conduciendo el ataque si los estudios lo permiten. Coreaga, otro bilbaíno que dará mucho que decir en la próxima temporada.

Frente a tan buen cuadro la Unión alineará alternando en la defensa a Burgos, Angel y Alonso, no sabemos qué meta defenderá la red, se habla de Honorino y de un neto nuevo.

Los medios Zuluaga, Seirulo y X. El ataque con Illescas y Tabernerero en un ala, Unamuno y Tomás en la otra y en el ataque, si pudiesen, por exámenes también, Jeromo volverá a defender los colores unionistas, si no Iscar alineará en la delantera y habrá un cambio de puestos, poniéndose en los medios otro, Fernández.

Por si este partido no fuera bastante fuerte, habrá un vermouth de calidad Castilla y Academia, jugarán a las cinco en segunda categoría, y a las seis y tres cuarto comenzarán los de primera.

Los jugadores fichados presentarán la tarjeta en la Unión, estando prohibida la subida a la terraza a los no socios y jugadores en descanso.

## LA HIJA DE MAC-DONALD

Esa muchacha inglesa nos parece la genuina representación de la mujer moderna; activa, laboriosa, inteligente, y sometida al varón en el que reconoce al jefe por natural ley.

Ella es la secretaria particular de su padre; esto es, de auxiliar, su confidente, su descanso. Habrá labor más grata y adecuada a las actividades femeninas?

Cuando hace años empezó a notarse en España la efervescencia feminista las militantes del partido naciente tomaron actitudes francamente hostiles a lo que ellas llamaban sexo contrario, tergiversando así una norma de conducta que, bien entendida, podría y puede dar óptimos frutos.

Entonces como ahora, era nuestra opinión que la mujer no sólo puede, sino que debe culturarse cuanto más mejor por varias razones; para estar en la vida a cubierto de cualquier contingencia, para defender su pan y no tener que venderse en una boda sin amor; para, por esto mismo, conceder al amor toda la honradez y pureza que debe tener, y por último, o mejor dicho, por primero y principal, para mejor comprender y acompañar al hombre moderno en su paso por este valle de lágrimas.

Entonces decíamos, y lo repetimos ahora, que los secretarios son la vergüenza de las mujeres. Si, porque el secretario particular de cualquier hombre debe ser su propia mujer, o su hija o su hermana, pues nada más grata a la condición femenina que esa ocupación de confidente y auxiliar a la labor del varón.

Pero, para llenar debidamente

esas funciones hacen falta inteligencia y cultura; por eso decimos que, el secretario particular es la vergüenza de la mujer, porque desde el momento que él existe demuestra que la esposa o la hija del grande hombre no reúnen aquellas condiciones de inteligencia, saber y discreción que requiere tal cargo.

Por eso, el ejemplo de la hija del tribuno británico, nos parece digno de todo elogio, y realmente representativo para la mujer moderna que aspire a conservar entre el tráfago de la moderna vida, el exquisito perfume de su femineidad sutil.

Seamos cultas, seamos entendidas en cuantos aspectos de la vida pueda alcanzar la inteligencia, poca o mucha, que Dios nos haya dado; pero ante todo y sobre todo, seamos compañeras del hombre siguiendo una ley que reconoce la humanidad, lo mismo en los versículos de la Biblia como en las obras de Darwin y de Kam.

REGINA  
(Prohibida la reproducción).

PAULINO  
Trabajos de laboratorio para aficionados  
PLAZA MAYOR, 19.  
Relojería - Óptica.

## CONGREGACIONES MARIANAS DE ESTUDIANTES

Hoy, sábado, a las once y media, tendrá lugar la junta general reglamentaria de la sección de madres de congregantes.

Mañana, domingo, cuarto de mes, será la comunión general mensual para las siguientes congregaciones: de Caballeros de San Ignacio, Luises y Kostkas en la misa de ocho y media.

La colocación será la siguiente: los cuatro primeros bancos centrales los ocupará la sección de madres de congregantes; detrás los Kostkas, que ocuparán diez bancos; luego los Luises, en otros diez, y los Caballeros de San Ignacio, los cinco siguientes.

Se ruega a todos acudir confesados y con la medalla.

BARBERIA.—Se necesita encargado en la de José González Marcos (Practicante), en Quijuelo. 5-3



El domingo, lleve consigo un "Kodak" y tráigase los gratos recuerdos de sus excursiones en fotos "Kodak", para vivirlos luego con igual intensa emoción dentro de un año, de diez, siempre que quiera.

PAULINO GARCIA  
Plaza Mayor, 19  
SALAMANCA

mostrará a Ud. los últimos modelos de "Kodaks", desde 48 ptas. y "Brownies", desde 21 ptas.

## EL DIA EN LA AUDIENCIA

### LOS JUICIOS DE AYER

**Hurto de gallinas**  
En la noche, buscada de propósito, del 20 de Enero último, los procesados en la causa que ayer se vio en juicio oral, Francisco Casimiro Herrera Hernández y Julio Serrano Moreno, saltando el muro de un corral que en Mancera de Abajo tiene Gabino Alonso Estévez, sin comunicación interior con la casa que éste habita, se apoderaron, con ánimo de lucro, de cuatro gallinas, tasadas pericialmente en 20 pesetas.

Los acusó el teniente fiscal, señor Basarán, como autores de un delito de robo, con la circunstancia agravante de nocturnidad, y pidió para cada uno la pena de cuatro meses de reclusión, efectos procedentes y costas, debiendo indemnizar al perjudicado, en la suma de 20 pesetas.

El defensor, señor Díez Jarque, sostuvo que los procesados no eran autores de delito, porque las gallinas las habían comprado, y solicitó su absolución, con las costas de oficio.

Informaron las partes, y quedó el juicio terminado, para que el Tribunal dicte sentencia.

### Malversación de fondos

Por este delito fué acusado en definitiva, el procesado Víctor Luis Rodríguez, en la causa, que también se vio ayer en juicio oral, porque en el tiempo comprendido entre el 14 de Abril al 17 de Mayo de 1928, como conductor del correo desde la estación de Olmedo al pueblo de Sanfelices de los Gallegos, recibió del carterero de este último sitio, José Prieto Fuentes, la suma de 31 pesetas, correspondiente al reembolso de un certificado remitido a Francisco Hernández Martín, de cuya cantidad se apropió, con ánimo de lucro, defraudando en la misma a la "Casa Ortega", de Madrid, remitente del paquete; y con objeto de que no quedara justificante que pudiera descubrirle, arrancó del libro oportuno, la hoja en que constaba el asiento correspondiente al certificado aludido.

El teniente fiscal, señor Basarán, pidió para el procesado la pena de un año de prisión, y once años y un día de inhabilitación, efectos procedentes, indemnización y costas.

A las pretensiones del fiscal, se adhirió el Abogado del Estado, señor Rodilla, que también intervino en el juicio.

El señor Tordera, defensor de procesado, sostuvo que no era autor de delito alguno, y solicitó su absolución, con las costas de oficio.

Como la anterior, quedó terminada esta vista, para que el Tribunal dicte sentencia.

### EL LICDO. SALVADERA

**Ayuntamiento de Salamanca**  
Se hace saber a los individuos que a continuación se expresan, deben presentarse en la Sección 1.ª de Redueta de Salamanca, para hacerles saber el contenido de comunicaciones recibidas: Francisco Madrid Cerezo. Buenaventura Guazo de Prada. Angel Trapero Marcos.

### Lotería Nacional

(Por teléfono)  
El sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer en Madrid, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Con 150.000	El 35.553. Barcelona.
Con 70.000	El 22.277. Hueva, Zaragoza, SALAMANCA.
Con 50.000	El 20.885. Valencia, Ceuta, Coruña.
Con 25.000	El 36.795. Barcelona.
Con 3.000	29.588. Vitoria, Málaga, Portugalete.
El 36.532. Huelva.	El 12.620. Valencia, Bilbao, Madrid.
El 25.277. Zaragoza, Logroño, Sevilla.	El 14.841. Sevilla, Barcelona, Madrid.
El 28.942. Gerona, Cádiz, Madrid.	El 12.741. Reinos, Cádiz, Málaga.
El 32.924. Palma de Mallorca, Barcelona, Zaragoza.	El 36.415. Madrid.
El 14.841. Sevilla, Barcelona, Madrid.	El 35.937. Madrid.
El 28.419. Madrid, Sevilla.	El 11.935. Línea de la Concepción, Valencia, Cartagena.

En Salamanca, han sido premiados con 500 pesetas, además del segundo, cuya información damos en otro lugar, los siguientes números:

9.810	5.105	18.017	28.267	35.831
21.330	31.713	22.262	2.716	7.841
10.976	20.006	21.349	23.112	26.350
30.819	31.704	31.716	35.829	13.760

## Resultado de los exámenes de fin de curso en la Academia Liceo Salmantino

Como en años anteriores, venimos dedicándonos a recoger las impresiones de los centros dedicados a la enseñanza secundaria y, para ello, ayer visitamos la Academia Liceo Salmantino, siendo recibidos por su director, don Quintín Tavera, y los profesores de la Academia, don Justo Sánchez Malo, don José Huarte, don José Luis Rodríguez Escorial y don Eduardo García.

Al exponerles nuestro deseo, lo mismo la dirección que este digno profesor, se puso a nuestra disposición, para facilitarnos cuantos datos estimásemos oportunos para consignar el resultado de los exámenes de fin de curso.

Las impresiones que recogimos no pudieron ser más satisfactorias, debiendo, por ser de justicia, consignar los éxitos que este centro ha alcanzado y, por lo cual, Salamanca le debe estar agradecida por la acción cultural que ha realizado y que es una continuación de la misma que está llevando a cabo desde su fundación.

Pudimos averiguar de este docto profesor, que la intensidad que está desplegando en todas las actividades intelectuales, la realiza con verdadero sacrificio y sólo por cariño a la cultura, deduciendo de las manifestaciones que escuchamos, que sólo un desinteresado amor a la enseñanza y a la cultura patria les mueve a perseverar en tal ardua y pedagógica empresa, siendo muchos lesionados en sus intereses.

Y ahora, para que Salamanca tenga una plena conciencia de la labor docente que se realiza en esta Academia, vamos a publicar los datos del resultado de los exámenes, al efecto de evitar falsas interpretaciones y para que sirva de honor a los profesores de la Academia.

Nos fueron puestos a la vista el resumen de los exámenes que a continuación consignamos, pudiendo observar el lector que en el Bachillerato elemental, sólo figuran tres suspensos entre los exámenes verificados.

He aquí el resumen:

Grupo de Terminología: Sobresalientes, señoritas Pilar García Biéznobas, Felicidad García Biéznobas, Fátima Haren Martín, Higinio Martín Castro, Demetrio Iglesias Vacas y Miguel García Sánchez, y seis aprobados; suspensos, ninguno.

Grupo de Aritmética y Geometría: Sobresalientes, Higinio Martín Castro, Demetrio Iglesias Vacas; tres aprobados, y un suspenso.

Grupos de Física y Química: Sobresalientes, Fatina Haren Martín, Higinio Martín Castro, Demetrio Iglesias Vacas; cuatro aprobados y ningún suspenso.

Grupo de Geografía e Historia: Sobresaliente, don Anibal Froufe Carlos; tres aprobados y ningún suspenso.

Geografía e Historia de España: Por asignatura, dos exámenes por dos aprobados.

Grupo de Francés (los tres cursos): Sobresalientes, Anibal Froufe Carlos y Emilio Tristán Polo; un aprobado y dos suspensos.

Francés, tercer curso: Por asignatura, sobresalientes, César Elvira Picón y Ciriaco Cuello Rodríguez; ningún suspenso.

Francés, segundo curso: Un examen y un aprobado.

Grupo de Literatura y Deberes cívicos y éticos: Sobresalientes, Anibal Froufe Carlos y Emilio Tristán Polo; dos aprobados y ningún suspenso.

Deberes cívicos y éticos: Por asignatura, dos exámenes y dos aprobados, ningún suspenso.

Grupo de Fisiología e Historia Natural: Sobresalientes, Clemente Sánchez Núñez, Emilio Tristán Polo.

Fisiología e Historia Natural:

Por asignaturas, tres exámenes en cada una por tres aprobados. Grupo de Historia de la Civilización y Geografía Política y Económica: Sobresaliente, Julio Gómez Rivas; cuatro aprobados y ningún suspenso.

Tenemos noticias que hasta el momento, tienen concedidas matrícula de honor, don Demetrio Iglesias Vacas, en los grupos de Terminología, Aritmética y Geometría y Física y Química; Higinio Martín Castro, en Terminología y Física y Química y en Historia de la Civilización y Geografía Política y Económica, Julio Gómez Rivas.

Merecen especial atención, los alumnos Demetrio Iglesias Vacas e Higinio Martín Castro, becarios de este Centro, por oposición, que en cuantos grupos se han presentado, han obtenido la nota de sobresaliente, y el primer premio en todas las asignaturas, lo que demuestra, una vez más, la escrupulosa oposición que se hizo para su concesión.

Por nuestra parte, cumplimos un deber de justicia enviando nuestra cordial felicitación al director de la Academia y a su distinguido profesor.

EL ADELANTO publicará mañana DOCE páginas.

## DE FOMENTO

Se ha concedido autorización para conducir automóviles, por las carreteras del Estado, a los señores don Ramón Zurdo González, don Julián Benito Rodríguez, don Juan Hernández Martín, don Evaristo Pérez Macías y don Manuel Martín y Martín.

Para circular por las carreteras del Estado, se ha autorizado a los siguientes automóviles:

Número 2.175, Auburn, de don Francisco Hernández Domínguez, y 2.176, Chevrolet, de don Manuel Gómez.

SE ARRIENDA una tienda con vivienda, con agua, luz y retrete, en el Barrio de Garrido y Bermejo. Informarán, en el 9, de la misma calle.

## Mala Real Inglesa

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 16 de junio el vapor

ANDES  
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el 30 de junio el vapor

ASTURIAS  
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 21 de julio el vapor

ALMANZORA

**Precios del pasaje en tercera clase.**  
Ordinaria, pesetas 613,70. Con camarote, pesetas 648,70.

SALIDAS DE VILLAGARCIA  
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:  
Junio, 12, vapor DESNA  
Junio, 26, vapor DEMERARA  
Julio, 24, vapor DARRRO

**Precios del pasaje en tercera clase.**  
Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, pesetas 628,70.

### Don Augusto Moriche

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton, Cheburgo para Nueva York.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía. En Coruña, señores Rubine e hijos; en Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.

Correspondencia, Apartado n.º 75. En Madrid, señores Mac Andrews y Compañía, Marqués de Cubas, 21. 4-7-11-15-18-22-25-29

## Mercado de cueros y curtidos

**Pieles vacunas.**  
Cueros matadero de Madrid, secos, de 10/16 kilos, de 5,50 a 5,60 pesetas kilogramo.  
Idem, ídem, de Madrid, por peso sangre, de 2,00 a 2,10.  
Idem, ídem, de Madrid, por peso hiuela, canal, de 0,28 a 0,28 1/2.  
Idem, ídem, de Bilbao, peso sangre, 25/40 kilos, de 2,00 a 2,05.  
Idem, ídem, de Santander, peso sangre, 25/40 kilos, de 2,05 a 2,10.  
Idem, ídem, de Porrño, peso sangre, 30/40 kilos, de 2,20 a 2,30.  
Idem, ídem, del terreno, de 10/15 kilos, de 4,65 a 4,75.  
Terneras secas, sin cabezas ni patas, hasta 4 kilos, de 7,50 a 7,75.  
Idem, ídem, con cabezas y patas, hasta 3 1/2 kilos, de 7,25 a 7,30.

**Curtidos.**  
Suela curtición antigua, cuero, de Madrid, 7/11 kilos, de 6,50 a 6,75 pesetas kilogramo.  
Idem, ídem, de Madrid, 12/14 kilos, de 5,75 a 6,00.  
Idem, ídem, de Madrid, segunda, 6/12 kilos, de 5,50 a 5,75.  
Idem, ídem, mixtas, de Madrid, 7/11 kilos, de 6,00 a 6,25.  
Idem, ídem, de Madrid, 12/15 kilos, de 5,50 a 5,60.  
Idem, ídem, de Madrid, segunda, 7/12 kilos, de 5,40 a 5,50.  
Becerras zahoneros, 1/2 kilos, clase primera, de 15,00 a 15,50.  
Idem, ídem, 2/3 kilos, clase primera, de 13,00 a 13,50.  
Vaquetas engrasadas, clase primera, de 2/2 1/2 kilos, de 10,00 a 10,50.  
Idem, ídem, primera, de 2/3 kilos, de 9,00 a 9,50.

**Impresión.**  
Nada nuevo digno de mención se ha registrado en los negocios de pieles y curtidos durante la quincena pasada. Prosigue la calma en las transacciones, siendo la época actual la más paralizada en las ventas de curtidos. Los precios de cada uno de dichos artículos siguen en igual situación y por el momento no se refleja ningún síntoma que pudiera ocasionar alguna oscilación en los mismos.

Los becerros, y para la temporada próxima, se están llevando a cabo algunas pequeñas operaciones.

V. CABALLERO  
Salamanca, 20-VI-929.

## La Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 21 de Junio de 1929

	Ptas.	Cts.
Interior 4 %	74	70
Exterior 4 %	87	00
Amortizable 4 %	78	50
Idem 5 % 1920	92	55
Idem 5 % 1917	91	25
Idem 5 % 1926	102	00
Idem 5 % 1927 sin impuesto	102	15
Idem 5 % 1927 con impuesto	88	85
Idem 3 % 1928	72	95
Idem 4 % 1928	89	40
Idem 4 1/2 % 1928	93	25
Acciones Banco de España	588	00
B. Español del Río de la Plata	237	50
B. de Crédito local de España	102	50
Acciones Ferrocarril Norte	614	5
Acciones Ferrocarril M. Z. A.	000	00
Comp. Arrend. de Tabacos	241	00
C. Banco Hip. de E. 5 %	99	90
Francos (cient francos)	27	65
Libras esterlinas (una)	34	10
Dólares (uno)	7	06
Belgas (cient francos)	98	90
Francos suizos (cient francos)	137	20
Reichsmark (uno)	1	70
Liras (cient liras)	37	20
Escudos portugueses (uno)	0	32
Pesos argentinos (uno)	2	90

**CASA.**—Se vende la casa número 9 de la calle de Palominos. En el número 11 de la misma calle, informarán. 8-5

**PIANO.**—Se vende uno, seminuevo. Informarán, Pedro Cojos, 22. 4-3

**TRASPASO.** en inmejorables condiciones y en sitio céntrico de esta capital, a veinte metros de la Plaza Mayor, "Bar", montado con todos los adelantos modernos y amplio local. Para tratar, con Torcuato Argüello, Cárcel Nueva, 14. 2-2

**VINO DE FRANCOS.**—Se vende el vino de Francos, en las mismas bodegas, al precio de seis pesetas el cántaro de diez y seis litros. Para entenderse, con Cesáreo Pérez, en la misma finca. 8-5

**EL BARRIO DE LA PROSPERIDAD EN FIESTAS.** Durante los días 22, 23 y 24 del corriente, festividad de San Juan Bautista, se celebrarán grandes verbenas y bailes públicos en dicho barrio, habiendo dianas, disparo de cohetes, iluminaciones y algunas sorpresas, que serán la admiración del público. En el salón de baile del popular Eloy, se adjudicarán valiosos regalos a la pareja que mejor baile el castizo pasodoble y el tango "La última Copa". 2-2

**PIÑOS.**—Se arriendan dos pisos; uno en el Paseo de Canalejas, 51, y otro en la Plaza de la Libertad, número 4. También se arrienda un portal en San Justo, 21. Tratar, Paseo de Canalejas, 51. 4-3

**ANUNCIO.**—Hace falta un zagal para ganado lanar. Dirigirse a don Urbano Palomero, en Babilafuente. 5-3

**ESPIGADERO.**—Se arriendan, en Torresmenudas, 300 a 350 cabezas de ganado lanar. Para informes, el Presidente del Gremio de Labradores, en dicho pueblo. 4-4

**VERANEO EN BEJAR.**—Se alquilan dos hoteles, amueblados, en la finca del Castañar. Para informes, Tomás Hernández Ajeza, Béjar.

## EL PUERTO NATURAL DE SALAMANCA ES GIJON (MUSEL)

Para importaciones, exportaciones, trámites de Aduana y operaciones de F. C. y puerto, dirigirse a

### Hijos de Casimiro Velasco

Agentes de líneas regulares de vapores desde y para cualquier puerto del Mundo, con conocimiento directo.

GIJON. — Apartado 67. — Teléfono 253

Direcciones telegráfica y telefónica: CASIMIRO

## GRAN SALCHICHERIA VALERIANO FERNANDEZ

ZAMORA, 52, SALAMANCA

Primera casa en embutidos, solo de carne de cerdo

PIDA USTED LAS ESPECIALIDADES DE ESTA CASA, SIGUIENTES:

Jamón extra, del país, especial para crudo; chorizo gordo, extra, todo magro; longaniza extra, en tripa ancha, de vaca, todo magro; longaniza extra, todo magro, en tripa de cerdo estrecha; longaniza extra, todo magro, estrecha, tripa de ternera; salchichón extra, de lomo; lomitos superiores en tripa; chorizo de botes, morcilla y farinatos muy superior; tocino y manteca y demás productos del cerdo, gran surtido.

NOTA.—Esta casa llevan los embutidos los marchamos de garantía de su propiedad.

POR MAYOR, CONSULTE PRECIOS

## BALNEARIO DE SANTA TERESA-AVILA

EL MEJOR SANATORIO DE VERANO

Clima de altura, 1.236 metros y el más seco de la península. A cuatro y medio kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable para 200 viajeros. Capilla con reservado, salones de recreo, billar y tresillo, correo y teléfono, Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pidanse folletos gratis.

Correspondencia, al Administrador del Balneario (Avila).  
Temporada: 20 Junio a 20 Septiembre.

## GRAN BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 1º de Junio a 30 de Septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad ("Gaceta de Madrid" del 5 de Marzo de 1893). Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran Hotel con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables.

LA MARCHA DEL REY A LONDRES Y UNA NOTA OFICIOSA SOBRE LAS MERCEDES OTORGADAS

# LA SALIDA PARA LAS ISLAS AZORES DEL COMANDANTE FRANCO PARA REALIZAR UN DOBLE VUELO TRASATLANTICO

## AL PARTIR DE LOS ALCAZARES

LA ULTIMA PRUEBA.—UN INCENDIO EN EL APARATO

Cartagena.—Se conocían ayer, en esta ciudad, las órdenes recibidas por el comandante Franco y sus compañeros, autorizándole para realizar su doble vuelo trasatlántico.

Esta mañana, el comandante Franco, hablando del raid, manifestó que se proponía seguir la ruta de la costa hasta llegar al Cabo de San Vicente, para, desde allí, saltar al mar y seguir el vuelo con rumbo a las Azores.

Anteayer, Franco y el sargento mecánico Madariaga, realizaban las últimas pruebas e inspecciones del aparato. De pronto se incendió uno de los motores del hidro, pero el fuego se dominó en seguida, y los escasos daños causados, fueron remediados inmediatamente.

## ESCASO PUBLICO

Tales eran de rigurosas las órdenes recibidas, que se cumplió al pie de la letra la consigna de no permitir al público el acceso a la base de los Alcazares.

Esto hizo que el público se desanimara, y que la concurrencia fuera escasa.

**OTRO ACCIDENTE A BORDO DEL HIDRO.—FRANCO Y MADARIAGA, HERIDOS**

Desde las primeras horas de esta mañana, comenzaron con gran actividad los trabajos de preparación del raid a Nueva York.

A media mañana, el comandante Franco y el mecánico Madariaga se dirigieron al hidro "Dornier Wal 16", para realizar la última inspección.

Cuando Franco y Madariaga se encontraban ya en el interior del aparato, realizando la inspección, debajo de la campana del respiradero, se desprendió un aparato, que cayó de lleno sobre la cabeza del mecánico Madariaga, causándole una herida de consideración en la cabeza, con hemorragia.

Franco también resultó con una contusión, por fortuna leve.

Inmediatamente, el mecánico fué auxiliado, teniendo necesidad, los médicos, de darle varios puntos de sutura.

Una vez curado, Madariaga volvió a bordo, haciendo grandes protestas de que nada le había ocurrido y poniéndose a trabajar con gran actividad y entusiasmo.

Terminada la requisita del hidro, el comandante Franco y el mecánico, regresaron a tierra, reuniéndose con Gallarza y Ruiz de Alda y con los jefes de la base, para estudiar los planos del itinerario a seguir en el vuelo y las últimas noticias meteorológicas recibidas.

**LLEGA SANJURJO.—OPTIMISMO**

A la hora de almorzar los aviadores, se presentó en los Alcazares el teniente general don José Sanjurjo, que pasa una temporada en Murcia.

El general Sanjurjo abrazó a los aviadores y conversó con ellos acerca del vuelo.

También estaban presentes el infante don Alfonso de Orleans, el general Soriano y el comandante Almaz, que llegaron en avión anoche, con el objeto de despedir a los navegantes aéreos.

El general Sanjurjo se mostraba muy optimista sobre los propósitos que animaban a Franco y sus compañeros.

Y éstos también mostraban su optimismo, teniendo una gran confianza en el éxito.

**LA CARGA DEL APARATO**

A medio día, el hidroavión "Dornier Wal 16", en el que Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y Madariaga iban a emprender el vuelo, se hallaba fondeado al final de la pasarela que desde tierra se interna cien metros en el agua, para facilitar la carga y el despegue del aparato.

Se procedió a la carga del hidro, que lleva 4.800 litros de gasolina, y la cantidad de lubricantes que se juzga necesaria para el vuelo.

En lugar adecuado del aparato, se colocó la comida para los aviadores, consistente en empanadillas, frutas, y te y café, en termos.

## LA SALIDA

A las cuatro en punto de la tarde, los comandantes Franco y Gallarza, el capitán Ruiz de Alda y el mecánico Madariaga, salieron del pabellón de oficiales de la base de los Alcazares, dirigiéndose al lugar donde se encontraba el aparato, para emprender el vuelo.

Franco y sus compañeros iban, durante el camino, gastando bromas con sus compañeros de la base de los Alcazares, pidiéndoles una caña de pescar.

Iban también en la comitiva, el infante don Alfonso y los generales Sanjurjo, Gil Yuste y Soriano.

Cuando ya estaban a bordo los pilotos, llegaron las autoridades. Y en este momento, se permitió la entrada al público, que no era muy numeroso, por las razones que antes hemos apuntado.

A lo largo de la playa, se situó el vecindario de los Alcazares.

**LOS MOTORES, EN MARCHA**

A las cuatro y quince minutos de la tarde, el comandante Franco puso en marcha los motores del hidroavión. Y una vez embalados se deslizó el aparato a gran velocidad enfilando hacia las islas de Mar Menor, donde hizo parada sin dejar de funcionar los motores.

## EL DESPEGUE

A las cinco menos diez minutos de la tarde, el aparato despegó con toda facilidad. Desde que el hidroavión empezó a deslizarse sobre las aguas hasta el despegue, transcurrió escasamente un minuto.

El aparato alcanzó en seguida la altura suficiente para el vuelo y puso proa hacia el cabo de San Vicente.

El hidro tardó en perderse de vista un cuarto de hora.

## LA PRIMERA ETAPA

La primera etapa de este doble vuelo trasatlántico es de 2.500 kilómetros, comprendida entre los Alcazares y las Azores.

El comandante Franco, al despedirse, manifestó que esperaba cubrir esta primera etapa en diez y seis horas, para llegar a las Azores alrededor de las nueve de la mañana de hoy, sábado.

## OTROS DETALLES

Una prueba fehaciente de la reserva con que se han llevado los preparativos para la salida de Franco, es que ya no se hablaba para nada de este vuelo y se creía firmemente que los pilotos habían desistido de realizarlo.

El comandante Franco, el miércoles, por la mañana, llamó la atención, por teléfono, a la Jefatura Superior de Aeronáutica, hablando con el coronel señor Kindelán, a quien expuso su nuevo plan de cruzar el Atlántico en varias etapas, ya que el radio de acción del hidroplano dispuesto para el vuelo, no es suficiente para verificarlo de una sola vez.

Al coronel Kindelán le pareció muy bien el propósito, preguntando al comandante Franco cuándo sería la salida.

Franco contestó:—Pasado mañana, Saldremos por la tarde, con el fin de llegar a las Azores por la mañana del siguiente día.

Y en esta situación, y en unos minutos, quedó acordado y autorizado el vuelo.

**DICE EL TENIENTE CORONEL LA LLAVE**

Madrid.—El teniente coronel, señor La Llave, hablando del raid del comandante Franco, ha manifestado a los periodistas que el tiempo actual es el más a propósito para cruzar el Atlántico, y que después ya todo lo necesario para el vuelo, no era cosa de desaprovechar la ocasión.

Añadió, que la ruta que llevará el comandante Franco, es casi la misma que la seguida por el "Conde Zeppelin", en su primer viaje.

Este es un bonito vuelo, y pueden ser, los señores Franco, Gallarza y Ruiz de Alda, los primeros aviadores que entren en Nueva York después de cruzar el Océano.

Desde las Azores a Nueva York, la travesía tiene, desde luego, algunas serias dificultades, pero la pericia de Franco y de sus compañeros, han de salvar esas dificultades.

El regreso es más interesante todavía. Darán el salto mayor que les permita el radio de acción del hidro, pues desde Terranova a Galicia, en una sola etapa, es una gran hazaña, con la que, si la realizan, batirán, en mucho, el record de distancia en hidroavión.

## LAS RECOMPENSAS OTORGADAS POR EL REY

### Nota oficial

Madrid.—Esta noche, en el Gabinete de Información y Censura de la Presidencia, han facilitado la siguiente nota oficial:

Las recompensas otorgadas por Su Majestad, como resultado del último período de campaña en Marruecos, finado en Octubre de 1927, consisten en 420 cruces de María Cristina, 856 Cruces Rojas del Mérito Militar y 98 bicolor, más de diez de esta clase, a jefes y oficiales de la Armada.

Por otra parte, Su Majestad ha confirmado las mercedes que tenía acordadas desde el día de su cumpleaños, y con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Consisten las primeras, en otorgar el Toisón de Oro al duque de Medina-Celi; Collar de Carlos III, a Su Alteza el infante don Luis Alfonso de Baviera y Borbón.

Grandes Cruces de la misma orden, al marqués de Castellorubí, duque de Santona, duque de Fernán Núñez y capitán general de la Armada, don Juan Aznar.

Títulos del Reino, a doña María Luisa Pelayo, a don Luis Salcedo Bermejo, presidente de la Diputación de Madrid, y a don Ignacio Cepeda, de Huelva.

Y las segundas, en dar grandeza de España a las Baronia de Viver; Collar de Isabel la Católica, al jefe del Gobierno, excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera; Grandes Cruces de la misma Orden, al ministro del Trabajo, señor Aunós; Gobernador y Alcalde de Sevilla, y al Director de la Exposición Ibero-Americana.

Y Grandes Cruces del Mérito Civil, al conde de Montsoli, al marqués de Foronda y a don José Ponsa y Gil.

## MARCHA DEL REY A LONDRES

### LA SALIDA

Madrid.—En el expreso de Irún, marchó esta noche a Londres, acompañado del duque de Miranda, Su Majestad el Rey don Alfonso.

En la capital de Inglaterra permanecerá unos días regresando después directamente a Santander.

Al pasar hoy por San Sebastián, don Alfonso, será objeto de una manifestación de simpatía y de adhesión.

El embajador de España en París, señor Quiñones de León, se encuentra en Hendaya esperando la llegada del Monarca, para acompañarle en el paso por Francia.

## REFORMAS EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

**DESAPARICION DE LAS DIRECCIONES GENERALES**

Madrid.—En virtud de los Reales decretos firmados hoy por Su Majestad el Rey, del Ministerio de Trabajo, desaparecen de este departamento las Direcciones generales de Corporaciones y Previsión y Acción Social Agraria, desempeñadas por don César Madariaga, la primera, y vacante la otra por fallecimiento de don Luis Benjumea.

La Dirección de Corporaciones se divide en Inspección general de Previsión y Dirección general de Corporaciones.

Y la de Acción Social Agraria, en Junta de Acción Social, Junta de Colonización Interior e Inspección general de Emigración, suprimiendo, además, los diversos Consejos y Juntas.

Nombreado ya el personal correspondiente para cada uno de estos cargos, dentro de unos días se dictarán las oportunas disposiciones para la reorganización de los servicios.

## NOTICIAS DEL DIA

### UNA INAUGURACION

Madrid.—A las cinco y media de la tarde, se ha verificado la inauguración del Preventorio infantil de Santa Isabel, costeado por el Patronato de la Lucha Antituberculosa y establecido en la Sierra del Guadarrama.

Al acto asistieron los reyes, la infanta doña Isabel, el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación, las autoridades y personalidades.

**EL PRIMER REGIMIENTO LIGERO DE ARTILLERIA, DISUELTO**

Madrid.—Ha publicado hoy la "Gaceta" un Real decreto, cuya parte dispositiva dice así:

A propuesta del ministro del Ejército y de acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Queda disuelto el primer regimiento ligero de Artillería.

Art. 2.º El estandarte del citado regimiento, enlutado y con una inscripción expresiva de que la rebeldía del Cuerpo fué el motivo de su disolución, será depositado en el Museo del Ejército.

Art. 3.º El ministro del Ejército queda autorizado para dictar las disposiciones complementarias que precise para la ejecución del presente decreto.

**PREMIOS A DOS FERROVIARIOS**

Madrid.—El Rey ha firmado dos Decretos, concediendo las Cruces de Beneficencia a los ferroviarios José Soto y Vicente Aznar, encargado del semáforo y factor, por su actuación en el accidente ferroviario ocurrido en la estación de Villaverde de Abajo, el 12 del actual.

El ministro de Trabajo, desea hacer público el caso ejemplar de compañerismo dado por dichos ferroviarios, los cuales, al recibir las 5.000 pesetas que les concedió el Gobierno, repartieron mil pesetas entre sus compañeros, para que participaran de la recompensa.

## FIRMA DE TRABAJO

Madrid.—Entre los D retos firmados por el Rey, figuran:

Nombrando Inspector general de Previsión, a don César Madariaga.

Disponiendo que el mismo señor se encargue del despacho de la Dirección de Corporaciones.

Nombrando presidente de la Junta de Colonización Interior, al general Hermosa.

Idem presidente de la Junta de Acción Social Agraria, a don Ricardo Sales.

Idem Inspector general de Emigración, a don Francisco Galán.

## OTRAS NOTICIAS

**DETENCION DE UN ESTAFA-DOR**

Madrid.—La Dirección General de Seguridad ha dado la noticia de que existía en Madrid un Comité de propaganda de la Exposición de Ciencias, Artes e Industria madrileña, que tenía montadas sus oficinas, cobrando determinadas cantidades.

Se averiguó que hace tiempo quedó constituido un Comité, formado por personas dignísimas, y el cual había establecido su domicilio en la calle de las Infantas.

Muerto el secretario general del Comité, los restantes miembros que le integraban, dimitieron sus cargos.

Entonces César Bernáldez Ibáñez, se erigió el mismo en secretario general, y comenzó a trabajar por su cuenta.

Para esto, nombró miembros del Comité, a amigos suyos.

Hizo una enorme propaganda, sabiendo que no se podía realizar la Exposición, porque tenía que prestar una fianza de 10.000 pesetas, y carecía de esta entidad.

La policía registró el domicilio del Comité, y encontró numerosa correspondencia, y por ella se supo que Bernáldez, había cobrado a treinta y tres industriales, cantidades que oscilaban entre 300 y 1.600 pesetas, a cambio del ofrecimiento de un stand en la Exposición.

César ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia.

## UNA DENUNCIA DEL DOCTOR CORTEZO

Madrid.—El doctor Cortezo ha formulado, ante el juzgado, una denuncia contra el conserje de la Academia de Medicina, llamado Benito Peláez, en la que se le acusa de haber intentado agredirle con unas tijeras y un abrecartas.

El conserje ha prestado declaración, diciendo que el doctor Cortezo le había ordenado algo que estaba fuera de sus obligaciones, y que, al negarse a realizarlo, le amenazó con un bastón, y entonces, para defenderse, cogió las tijeras y el abrecartas.

## PROVINCIAS

**LLEGADA DEL MAYOR SEAGRAVE**

Barcelona.—Ha llegado en la madrugada pasada, el Mayor Seagrave, campeón mundial de velocidad en automóvil.

Viene acompañado del señor Horner, dueño del coche, para asistir a la apertura del pabellón de industrias británicas, en el que se exhibirá el bolido "La Flecha de Oro", con el que batió el record de velocidad, estableciéndolo en 374 kilómetros.

El recorrido Orleans a Barcelona, lo ha efectuado a una velocidad media de 145 kilómetros por hora, a pesar de la lluvia, que dificultaba el paso por las carreteras.

Ha dicho que las carreteras españolas que ha recorrido se hallan en excelentes condiciones y que estará en Barcelona hasta el domingo.

También ha manifestado que tiene formada una decisión irrevocable de abandonar totalmente las carreras y que no intentará batir su propio record, como se había dicho.

## NOTICIA INEXACTA

Barcelona.—El general gobernador civil de la provincia, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que carece de exactitud que el padre Juan Tuset, saliera a recibir al ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, señor Strösemann, cuando llegó a Barcelona.

También dijo a los periodistas que en casos análogos los periódicos habían dado la noticia de que el P. Pichel, había salido a recibir a distintas personalidades.

Y para evitar que esto se repita, se aplicaba a la prensa que las informaciones se hagan debidamente para no incurrir en equivocaciones.

**CHOQUE DE UN AUTO Y UN AUTOBUS**

Barcelona.—En la carretera de Rivas, chocaron un automóvil y un autobús, resultando gravemente heridos Dolores Timet y Jaime Aranda.

La primera resultó con la fractura de la base del cráneo.

**LLEGA EL MINISTRO DE HACIENDA**

Santander.—Ha llegado el Ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, acompañado de su familia.

A los pocos momentos se trasladó a Comillas, donde pasará todo el verano.

El señor Calvo Sotelo regresará a Madrid el sábado, para asistir al Consejo de Ministros que se celebrará por la noche.

**LOS CAPITANES JIMENEZ E IGLESIAS**

Avila.—Los capitanes Jiménez e Iglesias llegaron a esta población sobre las doce de la mañana y como estaba anunciada su llegada, el vecindario le dispensó un grandioso recibimiento.

Las autoridades recibieron a los aviadores en el Paseo del Dos de Mayo, y acompañados de ellos, y seguidos del pueblo, entraron en la ciudad, que estaba engalanada, en honor a los aviadores.

Les dio la bienvenida el alcalde. Fueron llevados en triunfo por los cadetes de la Academia de Administración Militar, hasta la Catedral, donde se cantó un solemne Te Deum.

Durante el paso de los capitanes Jiménez e Iglesias, el público les tributó grandes ovaciones.

Desde la Catedral se trasladaron al Ayuntamiento, teniendo lugar una recepción popular.

Una escuadrilla de aeroplanos practicó varios ejercicios sobre la población, a la entrada de los capitanes.

**CADAVERES DE TRES MARINOS**

Ferrol.—El ayudante de Marina de Santa Marta, comunicó que en aquella playa han aparecido los cadáveres de tres marinos, que fueron víctimas del naufragio de una lancha pesquera.

## RIÑA POR RESENTIMIENTOS

Badajoz.—En el pueblo de Cazada, riñeron los vecinos Juan Martín y Andrés Anguiano.

El primero agredió a su contrario con una bayoneta, causándole tan graves heridas, que falleció a los pocos momentos.

El agresor fué detenido.

**CRUCES Y MEDALLAS DE LA REINA DOÑA MARIA CRISTINA**

San Sebastián.—La profesora de la Escuela del Antiguo, ha recibido las cruces y medallas que usó doña María Cristina, para distribuirlas entre las niñas de las escuelas.

El reparto lo verificará una comisión, formada por personal de Instrucción Pública, y tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento.

## DANOS DE LA TORMENTA

Nájera.—Ayer descargó sobre este término municipal una imponente tormenta, cayendo enorme pedrisco.

Los daños ocasionados en las cosechas son cuantiosos, habiendo quedado en la miseria muchos labradores.

El labrador Angel Villarejo, fué alcanzado por un rayo, que le ocasionó la muerte.

**EL DIRECTOR GENERAL DE COMERCIO**

Sevilla.—En el expreso han llegado, procedentes de Madrid, el Director general de Comercio y representantes de las Cámaras de Comercio de España.

El viaje tiene por objeto asistir al Consejo Superior de Cámaras.

Fueron recibidos por las autoridades y numerosas personalidades.

Por la tarde se reunieron para determinar el orden del día de la primera sesión.

**INCENDIO EN UNA CARPINTERIA**

Sevilla.—Participan de Palma del Río, que un incendio ha destruido un taller de carpintería, calculándose las pérdidas en 15.000 pesetas.

**OTRA CASA DESTRUIDA POR UN INCENDIO**

Almería.—En la calle de Chamberí se inició un incendio en casa de Luis Hernández y Hernández.

El fuego lo originó un candil, encendido por Luisa, que lo dejó en una habitación.

A pesar de los trabajos, la casa quedó destruida, y su propietaria en la miseria.

## NOTICIAS DEL EXTRANJERO

**ZONA LIMPIA DE DISIDENTES**

Rabat.—La columna móvil que manda el general Nieger, ha limpiado por completo de enemigos toda la región de Ayd-Yakud.

La aviación ha cooperado eficazmente a la acción de las tropas.

**TRATADO DE CONCILIACION Y ARBITRAJE CON HUNGRIA**

Budapest.—Ante la comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, el Presidente del Consejo de Ministros, conde de Bethlen, hizo resaltar la importancia del pacto entre España y Hungría.

La comisión, por unanimidad, aprobó las palabras del jefe del Gobierno.

**TRAVESIA EN UNA CANOA AUTOMOVIL**

Habana.—Los periódicos publican la noticia de que Alvaro Belarde, hijo del Conde de Belarde, emprenderá la travesía del Atlántico, hasta Cádiz, a bordo de una canoa automóvil, el día 24 del mes actual.

**DOÑA CONCHA ESPINA, EN LOS ESTADOS UNIDOS**

Nueva York.—Ha llegado a esta capital la escritora española doña Concha Espina, acompañada de su hijo.

Disertará sobre sus novelas en el curso especial para profesores de lengua española.

Después dará algunas conferencias en diversos Estados.

**EL CAPITAN GERVI, MUERTO**

Montreal.—El capitán Gervi ha muerto a consecuencia de un accidente de aviación.

El avión que ocupaba, chocó con un cable de alta tensión, precipitándose en el río San Lorenzo, donde quedó completamente destruido.

También murió el viajero que le acompañaba.

Este es hijo del vizconde Saint-Vintel.

**DESCARRILAMIENTO DE UN RAPIDO**

Ossuabruck.—El rápido Colonia Hamburgo, ha descarrilado dentro de un túnel.

Se desconocen las causas del descarrilamiento.

Rápidamente llegaron trenes de socorros, y se realizaron los trabajos de salvamento, siendo extraídos doce cadáveres.

**NUOVA APLICACION DEL HIPO-SULFITO DE MAGNESIO**

Lyón.—El célebre químico Augusto Lumière, va a dirigir a la Academia de Medicina una Memoria, cuyas repercusiones pueden ser importantísimas, sobre el papel del hiposulfito de magnesio en inyección intramuscular, con objeto de multiplicar el número de glóbulos blancos de la sangre, defensores natos del organismo.

El señor Lumière, ha conseguido con este medio curaciones de afecciones crónicas rebeldes procedentes de un desequilibrio patológico. Entre los cuerpos experimentados, el aceite de cañamones es el que ha dado los mejores resultados.

## EL DOBLE VUELO TRAS- ATLANTICO DE FRANCO

Madrid.—A última hora de esta noche, un radiograma recibido en esta Corte, da cuenta de que el hidroavión "Dornier Wal 16", en el que Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y el sargento Madariaga, se proponen realizar un raid a Nueva York, pasó por el Cabo de San Vicente, a las 20,30, doblando sobre el mismo Cabo, e internándose en el mar, con rumbo a las Azores.

RIVERA

**"AGENCIA FIGUEROLA,, DESTINOS CIVILES PARA LICENCIADOS DEL EJERCITO**

En breve será publicado nuevo concurso de destinos públicos, informes de palabra o por escrito (remitiendo sello para la contestación), arreglo de documentación. Certificados de Penales. De Ultras voluntades. Carnet para automóviles. Transferencias de Autos. Asuntos Ministerios. Representaciones de Ayuntamientos. Plaza de los Bantos, 2, Salamanca.

-a- h. 30 j.

**PISO.** Se alquila un piso, con todas las comodidades, en las Eras de las Carmelitas Razón, Plaza Mayor, 10, señor Ludeña.

-a-

**SE TRASPASA** establecimiento de vinos y comidas, situado en la Plazuela del Mercado (junto a la Plaza Mayor), con espaciosos comedores. Darán razón, Pozo Amarillo, número 1.

20-22-23-25-26-27-29 Jn.

PARA "EL ADELANTO"

# EN LLEN

Alborea... El "escuadrón" de "ganchos" escualenses está preparado para la excursión a la "Gruta Quilama". Hermosos caballos poseemos. Cuando va a iniciarse la excursión a la Gruta misteriosa, aparece Filiberto Gándara, mi amigo querido, que trae ordenes terminantes: "Hoy no se va a la Quilama; iremos el domingo".

—Y ¿dónde vamos? ¡A Llen! ¿Es hoy la romería de Cabrera?

—¡Exacto! Entonces, conforme, capitán de los "tercios" escualenses. Vamos a Llen, pues. Y, rápidamente, el escuadrón viró hacia las caballerizas. Era más cómodo y "vestía más" ir a la romería en automóvil. Angelitos lo vería mejor y nosotros también.

En cómo automovil, con regocijo grande y buen humor mayor, emprendimos el viaje.

—¡Aprisa, David; es necesario llegar primero que Angelitos! El conductor me obedece.

Y pasan ante nuestros ojos, como una rápida ilusión cinematográfica, Linares, San Domingo, Herguilla, la Sierpe, Coquilla, ¡adiós, Pilarín!, Veguillas y ¡hurra, hurra, Llen! Majestuoso palacio, bien te conservas. ¡Buenos días, señor marqués!

Unos metros más y estamos en la ermita.

¡Cuántas caras conocidas, y bonitas caras, por cierto! Ella, la de San Pedro, "casi" más guapa que ninguna. Pronto nos abraza nuestro dilecto amigo de Medicina Benito Rodríguez. Lo castigo a comer a mi lado; yo ordeno y mando. Y allí nos tienen ustedes en el "rancho" de Escorial, haciendo "fajina" y "yantando" con la dependencia del personal del señor marqués de Llen, presididos por el veterano "palaciego" Fermín Martín, el venerable abuelito.

El "mayoral" de Escorial, Albino Ledesma, nos invita a "trasegar" de la bota al estómago. Yo, vacilo; pero Benito me dice que, mandándolo Albino, no hay más remedio que saludar "al vino".

La comida transcurre en franca camaradería. Pregunto a mi camarada de "césped y tenedor" por la dama del Castillo y me dice que quedó allí, en el ignoto rincón de la Sierra. ¡Navarredonda!...

Son muchísimas las personas que saludamos y nos saludan. ¡Adiós, querido don Lorenzo! ¡Hola, Pura! ¡Albricias, doña Filo! ¿Y Angelitos? ¡Parece el recorte de una estampa de Romero de Torres!

En fin, no damos nombres—prolijo sería—de amigos y amigas—tanto monta—que saludamos. Los padres del novillero García Encinas, nos convidaron. Gracias mil.

A última hora nos dice un amigo de Escorial que mi queridísimo Gonzalo García López dejó rotos los zapatos a fuerza de buscarnos. ¡Vaya un saludo cordial, Gonzalito!

También yo me mareé a buscar a don Santiago Sánchez Hidalgo y no dí con él. El día de San Pedro le espero en Novelty, querido don Santiago. Tengo que darle un recado de don Saturio. Queremos que vaya con nosotros a las Batuecas.

El regreso a nuestra villa, "orfeónico" y "pasado por agua". Pensamos aún en Tejada y Antoñita. Y nos alborza el recuerdo de la Gruta Quilama, que hemos de explorar el domingo.

¡Qué "descubrimientos" haremos!

**PATRICIO DE CASTRO**  
Escorial de la Sierra, Junio 929.

## DE BAÑOBAREZ

Altamente conmovido como la pluma para dar noticia de la muerte del joven Agustín Rodríguez, que, por las circunstancias que la motivaron, ha causado en todo el pueblo una dolorosa impresión.

Según parece en la tarde del día 18, se encontraba el Agustín cargando un carro de heno en unión de otros hermanos suyos, y como aquél se hallara delante de la pareja colocando las sogas en los cuernos para así evitar que aquéllas se enredaran, he aquí, que en este mismo momento, las vacas, avispadas por la mosca, emprenden veloz carrera derribando al infeliz joven, sobre cuyo pecho pasó una de las ruedas del carro.

Trasladado a su domicilio, fué reconocido por el médico don Bernardo Alonso, quien apreció la gravedad de la lesión, sin que pudieran servir de nada los auxilios de su ciencia ni los solícitos cuidados de los familiares de la víctima, pues ésta dejó de existir a las tres de la siguiente madrugada.

¡Pobre Agustín! En plena juventud, cuando la vida, preñada de ilusiones le sonreía y el porvenir se le presentaba claro y lleno de promesas, la muerte le arranca de los suyos, a los que deja sumidos en el mayor dolor.

De carácter afable, sumiso y respetuoso para con todos, se granjeó el aprecio y la estimación de cuantos le trataron, aprecio y estima a que se hizo acreedor por sus envidiables dotes de bondad e inteligencia.

El sentimiento que su muerte ha producido en todo el vecindario, ha quedado patentado en la conducción del cadáver a su última morada y en los funerales celebrados por su alma en el día de hoy, a cuyos actos concurrió infinito número de personas que acudieron a unir sus oraciones a las que la iglesia eleva a Dios Nuestro Señor para que haga que luzca pronto para su siervo la luz de la eterna bienaventuranza.

Descanse en paz el infortunado joven al mismo tiempo que envío a la familia doliente el testimonio de mi más sentido pésame.

D. NOTARIO

**HOTEL DUNAITURRIA-MADRID**  
Plaza del Angel, 13 y 14.—Pensión, desde DIEZ pesetas.  
mt. j. y s.

## RADIO-SALAMANCA

Sábado, 22, Junio.  
"Los Guayabitos", M. Torroba;  
a) "Las afiladoras", b) "Matchicha";  
"La Bruja" (fantasía), Chapi; "Risras", Guerrero; a) "Mazurka";  
b) "Fandanguillo"; "Fausto" (fantasía), Gounod. Intermedio. "Danza húngara", Brahms. Música de baile. Noticias de Prensa de "La Gaceta Regional".  
23,30.—Cierre.

**ESPIGADERO**.—Se arrienda para 150 cerdos (sin ovejas), en Cojos de Robliza. Para tratar, con los renteros.  
8-8

## BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Unicas aguas para prevenir y curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón. Inauguración del Nuevo Hotel con todas comodidades, agua corriente, etc.

UN FORASTERO  
Parada, Junio de 1929.



—Federico no me deja dormir, mamá.  
—¿Cómo es eso? ¿No ocupa él la mitad de la cama?  
—Sí, pero es que él quiere el centro, y a mí me deja las dos orillas.

## DESDE PARADA DE RUBIALES

Con mucha más animación que en años anteriores, han tenido lugar en este pueblo las fiestas en honor a San Quirico, debiéndose sin duda, a la considerable afluencia de personas de los pueblos cercanos de Salamanca, Valladolid, Zamora, etc.

El día primero y por la indicación del competente alcalde don Gervasio González, pues estaba preparado para la tarde, se celebró por la mañana, un refuerto partido de fútbol entre los equipos de la localidad, siendo vencedores los del dominado "Los Chiborras", por 3 a 1.

En las primeras horas de la tarde, jugaron un partido en el frontón a pala, dos jóvenes madrileños, a otros dos del equipo mencionado, y sería sin duda, por lo fatigados que quedasen de la mañana éstos, por lo que llegasen sólo a 43 tantos por 50; pero nos demostraron una inquebrantable resistencia.

Acto continuo se dió principio al baile, para el que había contratada una banda de música de Valladolid, y claro es, al decir que había muchas seforritas, dicho queda, que había ininidad de beldades.

Por la noche, hubo un animado baile, que duró hasta las tres y media de la madrugada, y en otro local se presentó en cinta la bonita novela titulada "Los gorriones", saliendo el público satisfechísimo.

El día 17 fué una copia del 16, habiendo ganado nuevamente el partido de fútbol el equipo de "Los Chiborras", y el concurso de baile de charleston, el joven Bienvenido N.

En el baile se hallaban las lindísimas señoritas Paca González Ramos, Bernarda, Felicitas, y María González, Bernarda Ferrero, Manuela Rodríguez, Estrella Hernández, Matilde García, Adela Peralta, Faustina Rodríguez, Remedios Esteban, la monísima y angelical criatura Chonina Marino, y otras muchas, no menos lindas, que no hago constar sus nombres, por desconocerlos.

No se registró ningún incidente, por lo que envío mi enhorabuena al señor alcalde y demás autoridades.

UN FORASTERO  
Parada, Junio de 1929.

**PISO**.—Se alquila con toda clase de comodidades. Razón, Hijo de Pío Riemiz. Abonos.

# NOTICIAS

**Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del segundo trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.**

Enfermedades de la boca y dientes  
**LUDEÑA E HIJO**  
Odontólogos.  
PLAZA MAYOR, NUM. 10  
mt. j. s.

El recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la decena siguiente al día 20 del corriente mes, y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en moneda de oro, será de 34 enteros 88 céntimos por 100.

**A. CASTAÑO**  
MEDICO DENTISTA  
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal.  
mt. j. s.

**DR. MUELLEDES**  
Jefe del Dispensario Antivenéreo.  
Enfermedades de la piel y sexuales.  
Pan y Carbón, 2. —a

Comunican de Barcelona que ha quedado fijado para el día 30 el acto inaugural de la granja de la Asociación de ganaderos, instalada en el recinto de la Exposición, para dar a conocer la importancia de nuestra ganadería.

La inauguración tendrá carácter oficial y a ella serán invitadas las autoridades y representantes de la Asociación general y de las provincias locales.

**CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**

**Dr. J. MEZQUITA**  
Ex ayudante del Dr. Tapia  
Consulta: De DIEZ a UNA.—García Barrado, 36, segundo s.

**DR. GOMEZ DIEZ**  
OCULISTA  
Consulta de ONCE a UNA  
Doctor Riesco, 38, principal, izquierda.  
mt. s.

A bordo del trasatlántico español "Marqués de Comillas" se ha inaugurado, en Nueva York, la Exposición flo-tante de pintura española.

El acto fué presidido por el embajador de España en Washington, se-

ñor Padilla, asistiendo, además, numerosas personalidades norteamericanas y una distinguida representación de la colonia española en esta capital. En la Exposición figuran notables cuadros, que el público y la crítica neoyorquina han elogiado sin reservas.

**Carpinteros y mamposteros**  
se precisan para las obras de los "Saltos del Duero", en Muelas del Pan (Zamora). Darán detalles, en las oficinas de la Sociedad, en Zamora, Plaza del Magistral Erro, número 3.  
4-4

EL DOCTOR  
**DIEZ RODRIGUEZ**  
tiene abierta su consulta, de doce a una, en la calle de Meléndez, 35, y de cuatro a seis de la tarde en su Sanatorio Quirúrgico  
**Villa María Teresa**  
Teléfono, 254.

## ZOTAL

No se vende suelto.  
**ESPIGADERO**.—Se arrienda espigadero para cincuenta o sesenta cerdos, en Aldaseca de Armuña. Para tratar, con Florencio Polo, en dicho pueblo.  
4-4

**PASTOS** de agostadero y de otoño, para doscientas cincuenta cabezas de ganado lanar, se arriendan en el sitio de La Torrejilla, término municipal de Ciudad Rodrigo, con agua del río, próximo a las tierras. Para informes, Vicente Velasco, calle de la Armuña, Arrabal del Puente, Ciudad Rodrigo.  
4-2

**VERAÑO EN BEJAR**.—En lo más céntrico y frondoso del Castañar, se alquila una casa amueblada. Para tratar, con Leoncio Guijo, en Béjar.  
10-a-2

**EN LA FABRICA DE ELECTRICIDAD**, de Ledesma, se necesita obrero competente para manejo de máquina de vapor. Dirigirse a don Germán Simón, en dicha fábrica.  
3-a-2

**PISO**.—Se arrienda un piso de nueva construcción, con cuarto de baño y termosión, frente al Colegio de Calatrava. Informes, García Piedra, almacén de maderas, teléfono número 331.  
8-a-3

**CASA**.—Se vende una casa en la calle Arroyo del Carmen, número 7. Darán razon, en la misma.  
8-a-8

**PORTAL**, se alquila, con trastienda y bodegas, en la calle de San Pablo, número 14. En el piso tercero de la misma casa, informarán.  
-a-

**FINCA**.—Se vende una finca urbana en inmejorable conservación y una parcela de terreno en el pueblo de Robliza de Cojos. Para tratar con su dueño, en Salamanca, Paseo de San Vicente, F. L.  
6-a-5

**PISOS**, con calefacción y cuarto de baño, desde 105 a 300 pesetas.  
**LOCALES**, desde 85 a 250 pesetas.  
Alquílanse: Avenida de Canals, 55.  
-a- h. 30 Jn.

**LIQUIDACION URGENTE**  
Se liquidan todas las existencias de la antigua  
**ZAPATERIA LA IMPERIAL**  
DOCTOR RIESCO, 13 y 15. SE TRASPASA EL LOCAL

**BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA**  
Domicilio social: Salamanca  
CALLE DE ZAMORA, NUMERO 2, EDIFICIO DE SU PROPIEDAD  
**Capital: 10.000.000 de pesetas**  
Sucursales:  
AVILA, ALBA DE TORMES, BEJAR, CIUDAD RODRIGO, (CORIA), HERVAS, JARAIZ DE LA VERA, MIAJADAS, PENARANDA, PLASENCIA, VALENCIA DE ALCANTARA, VITIGUDINO Y ZAFRA  
Principales operaciones que realiza este establecimiento:  
Cuentas corrientes a la vista y a plazos en moneda nacional y extranjera.—Descuento y negociación de letras.—Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.—Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc.—Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancarias del mundo.—Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc.—Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc.—Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.—Custodia de títulos y de valores.—Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc.—Seguros de cambio, seguros de emisión, y, en general, toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.  
**CAJA DE AHORROS: CUATRO POR CIENTO DE INTERES**  
Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestralmente y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.  
Horas de oficina: De nueve y media a una y media y de tres y media a cinco y media.  
mls. y s.

**ALMORRANAS-VARICES**  
Curación segura y rápida, con el nuevo preparado PILDORAS PIBHA. Unico hasta el día. Sean recientes o crónicas. Probad y os convenceréis. Depósito, Centro Farmacéutico Salmantino (Salamanca).  
1-1

**Al Castañar de Béjar**  
El próximo domingo, 23, la Empresa de Autobuses pone servicio al referido punto, al precio de 8 pesetas ida y vuelta, saliendo del Corriño el autobús, a las nueve de la mañana, para regresar a las doce de la noche.  
Se hace presente a los turistas que deseen hacer este viaje, que deben proveerse de billete con la debida antelación, en evitación de que puedan quedar sin asiento.  
El despacho de billetes se efectúa, diariamente, en el Café de "Las Torres".

**Baños de Retortillo, S. A.**  
(PROVINCIA DE SALAMANCA)  
Abiertos todo el año. Temporada oficial: de 15 de Junio a 25 de Septiembre. Aguas sulfurado-sódicas, sulfúricas nitrogenadas termales, a 48,5° de temperatura constante. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su sola fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida alguna de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia, superior a los manantiales similares, en las diversas manifestaciones de artrismo, en el reumatismo en todas sus formas, neuralgias y neuritis de los artríticos, ciáticas y neuralgias del trigémino, coreas, parálisis periféricas, rigideces articulares y tendinosas consecutivas a traumatismos, luxaciones y fracturas mal consolidadas; dispepsia reumática; enfermedades del aparato genital femenino, enfermedades de la piel, y, sobre todo, en las afecciones del aparato respiratorio  
**Médico Director: Dr. D. José Méndez DEL INSTITUTO RUBIO**  
Magníficas instalaciones hidroterápicas, con nuevos y espléndidos cuartos de baño; sala de inhalaciones y pulverizaciones; soberbia estufa, chorros, duchas generales y locales (irrigaciones vaginales)  
El Establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort, luz eléctrica y timbres. Estación telegráfica y oficina postal, capilla y teléfono al apeadero de "El Collado" (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles al Bañerío. Hospedaje y Fonda a cargo del reputado dueño de la "Pensión Boni" de Salamanca, que servirá con todo esmero y economía, no escatimando medios para ello. Con este objeto, en automóvil, de servicio exclusivo para la Fonda del Bañerío, saldrá todos los días desde Salamanca  
En las estaciones de la línea de Medina a Salamanca, y las de la de Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

**SIEMPRE, SIEMPRE, SIEMPRE**  
HA SIDO, ES Y SERA preferido por el público, para hacer sus compras el  
**BAZAR COLON**  
por estas TRES COSAS  
1.ª Por presentar mayor surtido.  
2.ª Por la bondad de los géneros; y  
3.ª Por los precios económicos a que vende trajes de hombre, en paño, desde SIETE duros. Pellizas, gabanes, gabardinas, trincheras, impermeables, paraguas, calzado de caballero, camisas, ropa blanca, género de punto, etc., etc. Gran surtido en género para la próxima temporada de primavera y verano.  
**Plaza de la Libertad, 11.-Salamanca**

**BANCO MERCANTIL SALAMANCA**  
CAPITAL: 15.000.000  
DESEMBOLSADO: 8.400.000  
RESERVAS: 12.500.000  
OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO  
Cuentas corrientes de depósito con interés en moneda nacional y extranjera.—Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales.—Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.—Descuentos y negociaciones de letras documentarias y simples.—Aceptaciones.—Domiciliaciones. Anticipos sobre mercancías en depósito, tránsito, etc.—Negociación de monedas extranjeras y seguros de cambio.—Negociación y cobro de cupones y títulos amortizados.—Compra-venta de valores de todas las Bolsas.—Canjes y conversión de títulos.—Depósitos de valores en custodia.—Suscripciones y empréstitos.—Cajas de seguridad para particulares, y  
**CAJA DE AHORROS**  
en la que abonamos los intereses semestralmente, a razón de CUATRO POR CIENTO ANUAL  
**Oficinas: Doctor Riesco, núm. 41.**  
4-10-16-22-28

# ALDEHUELA DE YELTES

NUEVO DIPUTADO PROVINCIAL.-UNA INTERVIEW.-AVANCE DE SU PROGRAMA.-UN HOMENAJE.-REUNION DE SECRETARIOS.-VARIAS NOTICIAS

(De nuestro corresponsal señor Moro).

No quisimos en nuestra última crónica—para ocuparnos ahora con más amplitud—dar la noticia de haber sido nombrado diputado provincial un vecino de este pueblo, tratando solamente entonces de llevar al periódico una semblanza de la hermosa fiesta religiosa que tuvimos la dicha de presenciar.

Hoy, nos cabe el honor de hacer público que, el investido con tan alto como merecido cargo, es el joven aristócrata y ganadero don Alfonso Motta Aparicio, al que nos une una gran amistad, y en honor a ella, nos abstendremos de ponderar las buenas condiciones y excelentes aptitudes que le adornan. Conde ella, nos abstendremos de ponderar lo que conocemos y tratamos con toda intimidad, podemos, desde luego, sin temor a equivocarnos, avalar su futura gestión como diputado, por ser muy intenso el cariño que siente hacia las cosas de Salamanca y su provincia, en donde tiene su cuna.

Sabemos de antemano que ha de herir su modestia todo aquello que significase aplauso o revelación al descubrir la obra callada y silenciosa, pero eficaz, que ha de desarrollarse en el cargo; mas no podemos pasar por alto que es una persona culta, de una educación esmerada, activo y conocedor, como pocos, de la vida burocrática, en cuya alta sociedad goza de gran estimación y aprecio. Diganlo si no estos honrados habitantes, por su trato continuo desde hace muchos años, y en la ocasión presente con motivo del servicio de Correos, anormal y deficiente por la ruta de Sancti-Spiritus, hasta que el nuevo diputado, apenas elegido, y en uno de sus frecuentes viajes a la Corte, pudo conseguir de la Dirección General del Ramo el traslado del servicio por la Central de Cabrillas, con aplauso general del vecindario, puesto que, de este modo, se asegura el enlace diario de la correspondencia con los trenes ascendentes de Portugal. Esto, no implica y supone una gran actividad y acierto en el electo? No es bastante para demostrar sus aptitudes como mandatario, al resolver tan rápidamente el primer asunto que tomó a su cargo?

En la interview periodística que acaba de concedernos, en una tarde apacible de estío y rodeados de exuberantes trigales, tratamos de arrancar al nuevo diputado un avance de su programa en el Palacio de la Salina.

Oímos de sus labios, con gran complacencia nuestra, algunas de las mociones que en su día ha de presentar al pleno, en las que plasma, con preferencia a otras, el desarrollo y prosperidad de la Agricultura y Ganadería, base de la riqueza española. Reciba, pues, el agraciado, nuestra más cordial y sincera felicitación, haciéndola extensiva al excelentísimo señor general-gobernador civil, por el acierto que ha presidido en su elección, así como a la Diputación provincial, por que recibe en sus brazos a un joven y entusiasta paladín de causas justas y nobles.

Para honrar este nombramiento,

se rendirá un justo y merecido homenaje de admiración y cariño al nuevo diputado, en su misma residencia, "Cristo de la Laguna", el día 27 del actual, consistente en un fraternal banquete, servido por, acreditada fonda, al cual pueden adherirse y concurrir cuantas Corporaciones y amigos particulares lo deseen, dirigiéndose oportunamente a la comisión organizadora, compuesta del alcalde-presidente y funcionarios públicos de esta localidad, para acoplar en forma cuanto con este asunto se refiera.

Al cronista incumbe recoger los latidos de opinión y cuantas iniciativas tiendan a organizar estos actos de ciudadanía, confiando en que, a la ya larga lista de Corporaciones, entidades y personas inscritas, se unan los muchos y buenos amigos que en toda esta región tiene el joven diputado, incluso en el partido de Vitigudino y en la capital de provincia; advirtiéndole a los lectores que este llamamiento tiene la virtud de ser sincero y desinteresado, para rendir solamente un testimonio leal de amistad.

Con este homenaje coincide también la reunión trimestral que viene celebrando el Cuerpo de secretarios municipales de este campo y algunos del de Vitigudino, con quienes nos unen vínculos de sangre y profunda amistad, donde habrán de adoptarse acuerdos de importancia para los Municipios, cuyas conclusiones serán entregadas al nuevo diputado, para que esgrima sus armas de novel y las defienda con la oportunidad que demandan las circunstancias. En esta reunión harán también acto de presencia el muy digno gobernador civil de la provincia y el presidente de la Diputación, señor Rodríguez Aniceto, para que, en la estepa campesina, y a la vista de los pobres agricultores, soliciten en su día, de los Poderes públicos, algún remedio o lenitivo a tanta calamidad como rodea a este gran sector productivo.

Del acto que se celebre hemos de ocuparnos en su día con la amplitud que merece, mandando unas cuartillas para dar que hacer a los cajistas. ¡Perdón, amigos!

Por los doctores Vital-Aza, Blanco-Soler, Catalina, Pardo y otros, le ha sido practicada una arriesgadísima y difícil operación, en el Sinatorio "Santa Alicia", de la Corte, a la respetable dama doña Carmen Aparicio de Motta, con un resultado completamente satisfactorio. Hacemos fervientes votos por su pronto y definitivo restablecimiento, devolviéndole a su ilustre y estimada familia la tranquilidad perdida, ya que la duda e incertidumbre en estos casos es más terrible y angustiosa que el propio dolor.

—Hace poco hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al digno consejero-auditor del Tribunal de la Rota, ilustrísimo señor don Santiago Monreal, amigo íntimo de los señores Motta.

—Ha pasado unos días entre nosotros, por cierto muy mejorado de la dolencia que le aqueja, nuestro respetable y querido amigo el patriarcal don Paco, como vulgarmente le llamamos, propietario de EL ADELANTO.

—Recientemente ha sido nombrada maestra en propiedad para una de las escuelas nacionales de Villarino de los Aires, la simpática y culta señorita doña Francisca Macías del Canto, que desempeña interinamente la de esta población. Al darle nuestra enhorabuena, sentimos hondamente su traslado, porque durante el corto tiempo que lleva entre nosotros, hemos podido observar grandes adelantos en la enseñanza, por un método especial que puso en marcha desde que tomó posesión.

—Estamos esperando el personal técnico de la Sección Agronómica de la provincia, que viene a estudiar seriamente el problema y adoptar nuevas medidas para la extinción completa de la plaga de langosta que invade nuestros campos. Mientras tanto, la Junta Local de Informaciones Agrícolas y vecindario en general, cumple los preceptos de la legislación orgánica y pone en práctica los escasos medios que están a su alcance.

—Dentro de unos días, y en artículo aparte, daremos cuenta de la labor evangélica que viene realizando nuestro nuevo y digno párroco, don Gregorio Galache García, así como también de los resultados que obtiene.

—En el momento de cerrar estas cuartillas, y procedente de Ciudad Rodrigo, cruza el espacio, y rozando los edificios de esta población, un potente aeroplano con dirección a Salamanca. ¿Lo pilota el señor Gallarza? Su proximidad a tierra gozabedec al deseo de conocer y contemplar la hermosa laguna de la dehesa del Cristo, como nos indicó hace poco? Ya lo sabremos.

ISMOHER

# GRAN VERBENA ARISTOCRÁTICA

## Organizada por la Asociación de la Prensa y Real Gimnástica

### QUE SE CELEBRARA EL DOMINGO, 23, EN EL CAMPO DE ESTA SOCIEDAD DEPORTIVA

Magnífica iluminación a la Veneciana. - Sorprendente sesión de fuegos artificiales. - Gran kiosco de regalos. - Puestos de objetos verbeneros. - Ambigü admirablemente servido, y otras atracciones.

Durante la fiesta, actuará la Banda de Música del Regimiento de La Victoria, la popular y notabilísima orquesta roja "The Red Band", y varios organillos.

### MAGNIFICOS REGALOS

En esta verbena, se rifará un valioso mantón de Manila, y una preciosa muñeca.

### OBSERVACIONES

Todos los servicios, estarán debidamente atendidos, por personal competente.

En el campo, serán colocados varios centenares de sillas, que podrán ser utilizadas sin pago alguno.

El sorteo del mantón de Manila y la muñeca, se verificará en el mismo Campo. Cada papeleta llevará un número, que será válido para los dos objetos.

Verificado el sorteo, si los números agraciados no se encontrasen en el Campo, éstos se anunciarán durante varios días en los periódicos locales, y si en el término de ocho días, no apareciesen, las dos entidades podrán disponer de los regalos libremente.

Las invitaciones de señorita, se hallan agotadas, siendo inútil solicitarlas. Las de caballero, pueden recogerse en las administraciones de los periódicos locales, en la Librería de don José Calón, y en el Gobierno Militar, así como los números para la rifa del mantón y de la muñeca, que, además, podrán recogerse en el Comercio de paños de la señora Viuda de don Abdón García López.

La empresa de Autobuses pondrá un servicio extraordinario al Campo de la Gimnástica.

La Comisión Organizadora se reserva el derecho de admisión y estancia en el Campo.

# ZAMORA AL DIA

### (CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL

#### Un infanticidio.

Zamora, 21 (nueve y media noche).—Comunican del pueblo de Riofrio de Aliste, partido judicial de Alcañices, que la vecina Tomasa Antón Casado, de treinta y un años de edad, que tiene a su marido desde hace cuatro años trabajando en Cuba, se presentó ante las autoridades de dicho pueblo de Riofrio, para decir que un hijo suyo, de seis días, había fallecido.

Por orden de la autoridad, el médico reconoció el cadáver, encontrando señales de violencia y dispuso la diligencia de autopsia, comprobándose que la criatura había fallecido a consecuencia de asfixia traumática.

Las autoridades han dispuesto el encarcelamiento de la madre, como autora del infanticidio.

#### Suicidio de una mujer.

En el pueblo de Castro Gonzalo ha puesto fin a su vida la vecina Basilia Pastor.

Para realizar su intento, Basilia se colgó de una viga de su casa.

Esta mujer había contraído matrimonio, en segundas nupcias, hace quince días.

Se ignoran los móviles que le impulsaron a tomar tan fatal resolución.

#### Toma de posesión de la diócesis del nuevo Prelado.

El domingo, a las once y media de la mañana, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral, la solemne ceremonia de toma de posesión de la diócesis, del nuevo Prelado, don Manuel Arce Ochotorena.

En nombre del Obispo, tomará

posesión de la silla sufragánea el Deán de la Catedral, ilustrísimo señor don Aureliano Sevillano Moro, quien cuenta con varios poderes del nuevo Obispo.

Entre las autoridades y personalidades zamoranas se han repartido ya las invitaciones para concurrir a tan solemne acto, terminado el cual, todos los asistentes serán obsequiados por el Cabildo.

Como ya se sabe, el nuevo Prelado, ilustrísimo señor don Manuel Arce Ochotorena, hará el domingo su entrada en Zamora.

#### Regreso del alcalde.

Ha regresado de Pamplona, a donde fué para asistir a la consagración del Obispo de Zamora, el alcalde de la ciudad, señor Gil y Angulo. Con él regresan también los concejales que fueron con el mismo objeto.

El alcalde se ha posesionado del despacho presidencial y ha manifestado que durante su viaje han visitado San Sebastián, Vitoria y Burgos, para ver las obras de urbanización y estudiar los servicios municipales de aquellas capitales, alguna de cuyas mejoras serán introducidas en nuestra ciudad.

#### EL CORRESPONSAL

## APIRETOL MUÑOZ

Curación segura y radical del

PALUDISMO

Venta en farmacias y centros farmacéuticos.

# COLEGIO ACADEMIA CERVANTES ALBA DE TORMES

### INCORPORADO AL INSTITUTO NACIONAL DE SALAMANCA

### INTERNOS — MEDIO PENSIONISTAS — EXTERNOS

Brillante resultado en los exámenes.—Especialidad en la preparación del Bachillerato Universitario.—Material completo de gabinetes de Física, Química e Historia Natural.

Edificio ad-hoc.

### LAS CLASES DE VERANO COMENZARAN EL 1.º DE JULIO

Plazas limitadas. Informes y reglamentos, al director **Don Julio Valle del Solar.**

## DESDE EL 9 DE MAYO

está diariamente abierto el ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS Y DE

### Aguas azoadas

Curación del asma bronquial.-Evitan y curan los catarros del Aparato respiratorio

### Inhalaciones medicamentosas

Baños higiénicos, salinos y sulfurosos

CALLE DE LAS AGUSTINAS, NUMERO 1

MEDICO DIRECTOR: DOCTOR VILLALOBOS

# LOS EXAMENES DE FIN DE CURSO

### Facultad de Derecho

Internacional Público; Sobresaliente don Joaquín Allá Agero y don Saturnino Briones Ledesma.

Procedimientos Judiciales: Sobresaliente, don Fulgencio Fernández Abril, don Antonio Carpallo y don Santiago Sánchez Martínez.

Derecho Canónico: Sobresaliente, don Pedro Cabrera Araoz.

Derecho Privado: Sobresaliente, don Agustín Prado Fraile.

Derecho Administrativo: Sobresaliente, don José María Lurado López García.

Don Agustín P. Fraile, don Rafael Núñez Sánchez, don Joaquín Alvi Agero, don Hipólito Sánchez Velasco y don Julio Belloso Tempiano.

### PAULINO

Aparatos fotográficos a plazos.

PLAZA MAYOR, 19.

Relojería - Óptica.

# Comisaría de Policía

Esta Comisaría tenía conocimiento de que por las proximidades de Salamanca merodeaban gente maleante y se organizó rápidamente un batido por los alrededores de la Plaza de Toros y Asilo de Hermanitas de los Pobres, entre la carretera de Valladolid y el Camino de Villares de la Reina, y los cuatro agentes que han realizado este servicio, a la parte derecha de la carretera de Valladolid y a larga distancia del Asilo, vieron a cuatro individuos de aspecto sospechoso ocultos en una cuneta.

Avanzaron sobre ellos y cuando iban a proceder a la detención se dieron a la fuga, abandonando las ropas que llevaban y marchando a campo traviesa.

Los agentes lograron detener a dos de estos sujetos, que dijeron llamarse Felipe Sánchez Martín "el Mellao", de cincuenta años, natural de Badajoz, y Francisco Gómez "el Aceituno", de Málaga y de cuarenta años.

Debido a la actitud de los detenidos durante la persecución, la Policía se vió obligada a hacer varios disparos al aire.

Trasladados a la Comisaría, al Felipe se le encontró una navaja de grandes dimensiones.

Ambos fueron puestos a disposición del Gobernador, pasando a la cárcel a cumplir la quincena de marras.

# Pagos de Hacienda

Para hoy, se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Alejandro Vioti, 1.190,00 pesetas; don José Morató, 1.615,00; ingeniero jefe del Distrito minero, 1.843,00; don Emilio Ramos, pesetas 3.632,50; el mismo, 3.035,50; don Elpidio Sánchez, 1.420,00; Jefe de Telégrafos, 480,42; don Francisco Escobar, 483,63; Alcalde de Ciudad Rodrigo, 2.666,66; don Angel Sánchez, 426,14; don Remigio Gil, 3.632,50; don Nicolás Sánchez, 2.643,50; don José Manuel San Juan, 3.637,00; don Angel Benito, 3.339,00; don Bernardino Gil, pesetas 893,00, y don Emiliano Polo, 1.420,00 pesetas.

## "EL ADELANTO"

### EN CIUDAD RODRIGO

Notas de sociedad.-Varias noticias.-El campo y los sembrados.-Precios de último mercado.

Con matrículas de honor ha aprobado el último grupo del bachillerato universitario el aventajado alumno Pedro Salvador de Vicente, hijo del comandante de Infantería don Justo Salvador.

—En el ejercicio de labores realizado en Salamanca con motivo de las oposiciones al Magisterio, ha obtenido el número nueve, de las ciento sesenta opositoras que actuaron, la distinguida y elegante señorita Luisa Terán.

También han obtenido de los primeros números, en el mismo ejercicio de labores, las preciosas señoritas Carolina Hernández, Adelaida Risueño Angoso y Luisa Sánchez.

—Han marchado para sus respectivos destinos, los tenientes de Regulares don Joaquín, don Francisco y don Raimundo, y el de Ingenieros, don Luis de Hita y Estanga, que vinieron acompañando el cadáver de su padre, el gobernador civil de Castellón de la Plana.

—Encuétrase bastante mejorada la hija mayor del inteligente mecánico de "La Serrana", don Gaspar Pérez.

—El campo y los sembrados presentan un aspecto excelente; la cebada y el centeno, cuyas cosechas ya están aseguradas, son abundantes y calidad superior; el trigo también es bueno y cosecha abundante.

Después del último mercado, han sido: Candeal, 87 reales fanega; barbilla, 85; centeno, 63; cebada, 50; algarrobas, 66; maiz, 70; muelas, 62; guisantes, 68; habas, 56.

—El miércoles, con motivo de la estancia en ésta de varios oficiales de Aviación, que han venido en aeroplano con el teniente coronel señor González Gallarza, se celebró, en el campo de deportes, una verbena, amenizada por la banda de Antequera, que estuvo animadísima, durante hasta la mañana.

S. VEGAS ARRANZ

# ANTE EL ENCUENTRO UZCUDUN-SCHMELLING

Se espera con verdadero interés la fecha del encuentro entre nuestro Paulino Uzcudun y el alemán Schmelling, carta definitiva que se juega el vaso para el campeonato del mundo.

El interés con que se espera el combate está justificado. En todos los periódicos vemos notas relativas a la expectación de sus respectivos públicos.

Las apuestas están a la orden del día y como ejemplo de pasión deportiva vamos a copiar dos noticias, una de Bilbao y otra de San Sebastián, en las que admiradores de Schmelling se juegan contra el vaso quince y siete mil duros, respectivamente.

Se han presentado—dice un periódico bilbaíno—en los círculos deportivos dos señores en representación de un alemán admirador de Schmelling, ofreciendo una apuesta de 15.000 duros a favor de éste en su combate contra Paulino.

En caso de aceptarse la apuesta se formalizará con depósito en un Banco y acta notarial. La apuesta se dice que será aceptada por un grupo de bilbaínos, entusiastas de Uzcudun.

La otra noticia la encontramos en el diario "La Prensa", de San Sebastián, y la transcribimos íntegra:

Ermua, el ex pelotari, es un buen amigo de "La Prensa" y... de Paulino Uzcudun. Hoy nos ha dado un golpe de teléfono y nos ha dicho:

—¿Es verdad lo que decían ustedes ayer?

—Seguramente, porque "La Prensa" no miente jamás.

—Entonces, ¿hay dinero doble a sencillo, en América, en favor de Paulino?

—Así parece.

—Bueno, pues yo tengo dinero a favor de Schmelling.

—¿Cuanto?...

—Por el momento unos siete mil duros.

—Para jugarlos, como...?

—Pues siete mil a diez mil, por ejemplo.

—¿Es en serio?

—Completamente en serio.

Y ya lo sabe el público. El señor Ermua dispone de siete mil duros por si hay alguien que quiera dar diez mil a favor de Paulino. ¡Que creemos que habrá!

En otros periódicos vemos noticias de apuestas a favor de Uzcudun, pero no doble a sencillo como en el anterior recorte se dice, sino siete a cinco todo lo más.

Sabemos que en Salamanca la pasión a favor de Paulino ha hecho concertar algunas apuestas que aunque no grandes, lo suficiente para hacernos comprender que el boxeo nos apasiona y que el vaso cuenta con entusiastas partidarios entre nosotros.

# ¡REUMATICOS!

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE LOS VALLES, BURGOS), os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Escribid: Don Luis P. Hernáiz, presbítero, Burgos.

10-9

SE VENDEN dos yugadas en el término de Gema (Vitigudino), que constan de ciento veinte fanegas de terreno, con bastante arbolado de encina, roble y mata baja. Asimismo se vende un prado, en Vitigudino, al sitio del Campo, y una tierra de cabida de tres fanegas, al sitio del Camino Viejo de Peralejos, llamada también Peñas-Irgues. Para tratar, con don Marcial González, en Barruecopardo.

8-1

VACAS DE LECHE. Se venden ocho, y dos novillos, juntas o separadas, muy baratas, por cesar en el negocio. Para tratar con su dueño, en Villa Antonia, frente a la Plaza de Toros.

8-1

Sucursal de SALAMANCA: Zamora, 24

**A. Santa María** Especialidad en Piel y Venereología Ha trasladado su consultorio a la Avenida de Mirat, 18, y calle de los Mínimos, 1. De 12 a 2 y de 7 a 9.

**CALDAS DE OVIEDO** Aguas termales azoadas muy radiactivas. Reumatismo. - Catarros. - Grippe mal curada. - Gran Hotel del Bañerío. - Servicio esmerado. - Cocina selecta. 15 de Junio a 13 de Septiembre.

**SARNA, ROÑA** Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

A la orilla del río me paré a considerar que así corren nuestras vidas como los ríos al mar.

TERANCIO THOS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 698,1. Sombra, 29,0. Mínima, 12,6. Seco, 19,0. Húmedo, 15,2. Viento, NE, fuerza 0. Cielo despejado. Tiempo variable. Lluvia de ayer, 0,0.

## ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION  
NOTICIAS DE MADRUGADA

### EN LA CAMARA FRANCESA COMIENZA EL DEBATE SOBRE LOS ULTIMOS SUCESOS DE MARRUECOS

#### El vuelo del "Dornier número 16"

DOS RADIOS

Cádiz.—La estación radiotelegráfica ha recogido un mensaje lanzado a las 20,30 desde el "Dornier número 16", que dice lo siguiente:

"Volamos sobre Huelva, aproximándonos a la costa portuguesa".

Madrid.—Se ha recibido un radio lanzado a las 20,30, hora portuguesa, en el que se dice que el "Dornier número 16", dobló el cabo de San Vicente, internándose en el Atlántico.

#### Dicen los ministros de Justicia y Marina

EL DECRETO DE ALQUILERES. LA EXPOSICION DE BARCELONA

Madrid.—Interrogado el ministro de Justicia y Culto, respecto a la campaña que algunos periódicos hacen refiriéndose al Decreto de alquileres, ha manifestado que no la comprendía, porque el Decreto que rige, tiene vigencia hasta el 31 de Diciembre del año que corre.

Yo recibo—ha dicho el ministro—con gran frecuencia propuestas, notas, etc., respecto al proyecto del nuevo decreto de alquileres, y como tengo aún plazo suficiente, iré estudiando estas ideas para resolver en momento oportuno.

El ministro de Marina, señor García de los Reyes, ha sostenido hoy una conversación con los periodistas, mostrándose satisfachísimo de su viaje a Barcelona.

Dijo el ministro que su excursión en avión sobre los edificios de la Exposición de noche, fué maravillosa, y que él propuso al marqués de Foronda, que se elevara a diario un globo cautivo, para los que quisieran contemplar el soberbio espectáculo que ofrece la Exposición de noche.

Respecto a los servicios de la base naval de Barcelona, dijo el ministro que viene agradabilísimamente impresionado.

#### Los ministros de viaje y veraneo

EL MARQUES DE ESTELLA, A SEGOVIA

Madrid.—El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, tiene el propósito de marchar el sábado, por la noche, después de la celebración del Consejo de ministros, a una finca de la provincia de Segovia, donde permanecerá varios días descansando.

El día 7 de Junio, marchará el marqués de Estella a El Escorial, donde permanecerá seis días, y el día 14 saldrá con dirección a Mondáriz, en cuyo balneario estará hasta el día 3 de Agosto.

Parece seguro que es propósito del presidente permanecer en Madrid el mes de Agosto y el de Septiembre.

El ministro de Trabajo, señor Aunós, cuando comience su descanso el jefe del Gobierno, marchará a un balneario del Sur de Francia, donde permanecerá quince días.

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, es seguro que se trasladará a Comillas, y veraneará allí durante dos meses. El de Instrucción Pública irá a Segovia y a Valladolid.

#### Otras noticias

UNA MADRE Y DOS NIÑOS, MUERTOS

Ciudad Real.—Comunican del Campo de Criptana, que un carro que iba conducido por José Antonio Martínez, arrolló en la calle de la Concepción a Josefa Ostambribe, que iba acompañada de dos hijos suyos de corta edad.

Los tres resultaron muertos.

UN OBRERO CON QUEMADURAS GRAVES

Gijón.—En una fábrica de acero, el obrero Segundo Sánchez, manipulaba una barra en ignición.

Se le prendieron las ropas y el obrero resultó con gravísimas quemaduras.

INCENDIO EN UNA FINCA RUSITICA

Cádiz.—En el término de Grazales, se produjo un incendio en una finca, propiedad de Antonio Rodrigo, de cuatrocientas fanegas de sembradura, quemándose todas las mieses.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego, ascienden a varios miles de duros.

JIMENEZ E IGLESIAS, HIJOS ADOPTIVOS DE AVILA

Avila.—En el Ayuntamiento se ha

hecho entrega a los tripulantes del "Jesús del Gran Poder, de los títulos, declarándoles hijos adoptivos predilectos de la ciudad.

Por la tarde, los aviadores visitaron la ciudad, y asistieron a un partido de fútbol.

Esta noche ha tenido lugar un banquete en su honor.

EL ENTIERRO DE DON FELIX AZZATI

Valencia.—A las seis de la tarde, ha tenido lugar el entierro del cadáver del ilustre periodista don Félix Azzati.

El sepelio constituyó una imponente manifestación de duelo, de proporciones tales, que no se recuerda otra mayor.

Detrás del féretro iban la esposa y los hijos del finado.

La presidencia del duelo, estaba constituida por don Alejandro Lerroux, don Marcelino Domingo y las personas que componen la junta directiva de la Casa de la Democracia.

Seguía detrás, enorme gentío.

En el cementerio civil, donde fué inhumado el cadáver del señor Azzati, desfiló el público ante los restos mortales, y el desfile duró más de dos horas.

CONGRESO DE CAMARAS DE COMERCIO

Sevilla.—Por la tarde, han comenzado las sesiones del Consejo Supremo de Cámaras de Comercio de España.

Ocupó la presidencia don Carlos Prats, quien concedió la palabra en primer lugar al alcalde de Sevilla, señor Díaz Molero, para que en un breve discurso diese la bienvenida a los asistentes al acto.

Después se discutieron algunos puntos de la orden del día de la sesión y se tomó al acuerdo de telegrafiar a don Basilio Paraiso, saludándole y reiterándole la adhesión de todas las Cámaras de Comercio de España.

EN EL PABELLON ARGENTINO

Sevilla.—En el pabellón de la República Argentina, se ha facilitado una estadística con el número de personas que lo han visitado.

Se calculan en 140 a 150.000 las personas que han desfilado por el pabellón de la República Argentina.

Todos los días se exhiben en este pabellón películas, sobre la actividad industrial, ganadera, etc., de aquel país.

El lunes, tendrá lugar una función especial, para la que han sido invitados los infantes don Carlos y doña Luisa, y las autoridades sevillanas.

Esta película trata de la actuación del Patronato de la Infancia en Buenos Aires.

#### Extranjero

UN DEBATE SOBRE LOS ULTIMOS SUCESOS DE MARRUECOS

París.—En la Cámara de los Diputados, ha dado comienzo el debate en torno a los sucesos desarrollados últimamente en el Marruecos francés.

El diputado comunista señor Cachin, dice que en Marruecos existe un verdadero frente de combate, en torno a los disidentes, y afirma que las tropas francesas realizan una política favorable al capitalismo.

Cachin pide la evacuación de Marruecos.

El diputado socialista Rivière, dice que en Marruecos se sigue una política deliberadamente desfavorable a la paz.

Afirma que en su último viaje por Marruecos, sacó el convencimiento de que las autoridades militares se aseguran la omnipotencia, y que trataron de alejar al residente Steeg, quien realizaba verdadera obra de paz.

Los ministros de la Guerra y de Negocios Extranjeros, protestan contra estas palabras.

El señor Deladier, pregunta si continúa la campaña de operaciones en Ain Yakuc, lo que constituye un programa de gran escala. Afirmó que se trata de culpar de lo ocurrido al comandante Emmanuel, quien murió en las operaciones.

Pregunta el orador, quién ha ordenado que continúen las operaciones.

Afirma que el señor Steeg fué alejado de Marruecos.

Los diputados de la derecha, protestan contra estas palabras y dan lugar a un incidente.

Continúa el señor Deladier, diciendo que recientemente se ha prestado oídos a aquellos que decían que la política del señor Steeg era la política de la renuncia.

El señor Briand, interrumpe:

Tanto el señor Steeg, como el residente actual, se limitan a cumplir las instrucciones que reciben del Gobierno.

El señor Deladier lee varios artículos de periódicos derechistas en los que se ataca al señor Steeg.

El antiguo residente francés, que se encuentra en la tribuna pública y que es blanco de las miradas de todos, abandona su sitio durante unos momentos.

En la Cámara se produce un alboroto al afirmar el señor Dela-

dier, que el Estado Mayor había iniciado unas operaciones sin tener en cuenta que no operan contra disidentes, sino contra la desorganización de un Ejército.

El ministro de la Guerra protesta vivamente.

El diputado socialista, señor Lafont, dice que ve en las operaciones manejos capitalistas.

Pregunta si el importe exigido por los rebeldes para la libertad de los cautivos, llegó íntegro a manos

de aquéllos, pues tiene noticias de que parte de aquel dinero, se encuentra en bolsillos europeos.

Sigue el señor Lafont diciendo que los rebeldes tienen armamento moderno, y en abundancia, y pide que se abra una información para depurar responsabilidades.

El socialista señor Locknin, se adhiere a esta petición, y se aplaza la discusión del debate hasta el martes, levantándose seguidamente

RIVERA

## AL CERRAR LA EDICION

### Franco, en vuelo magnífico, habrá llegado esta mañana a Las Azores

UN RADIO EN EL MAR

Madrid, 22 (4,10 madrugada).—A las once de la noche, el vapor sueco "Poywd", vió volar en el Atlántico, sobre el mismo barco, un hidroavión, a cuyos tripulantes lanzó un mensaje.

Franco, contestó con este otro: "Todo marcha bien a bordo. Hemos pasado sobre San Vicente. Estamos en pleno Atlántico. Rogamos lo comuniqué a España. Saludos".

El vapor contestó que así lo haría inmediatamente, felicitando a los aviadores.

OTRO RADIO

Posteriormente, el vapor inglés "Allight", percibió un ruido de motor, y por radio, pidió noticias.

El comandante Franco contestó en iguales términos que lo había hecho a la tripulación del barco sueco, añadiendo: "Esperamos llegar a Azores, primeras horas mañana. Rogamos tengan preparado combustible, aceite y demás útiles para repostarnos inmediatamente, pues queremos continuar vuelo costa americana. Hidroavión está en comunicación con las Azores".

De las Azores han respondido al comandante Franco, anunciándole que todo está preparado para el aprovisionamiento.

EL ULTIMO RADIO

A las doce de la noche, volvió a hablar el vapor sueco "Poywd", con el comandante Franco. Este contestó diciendo que todo va bien a bordo.

LA NOTICIA EN PARIS

Dicen de París, que la noticia del vuelo de Franco, ha causado gran sensación.

Todos los periódicos comentan este nuevo raid, diciendo que se trata de un vuelo interesantísimo.

#### La reorganización de la Artillería

La "Gaceta" publica hoy un Real decreto, reorganizando el Cuerpo del Arma de Artillería. También publicará el nombramiento de Gobernador civil de Castellón, a favor de don Juan Ruffiata, coronel de Infantería, en la reserva.

RIVERA

## CHISMOGRAFIA TAURINA

La corrida del día de San Pedro.—Se lidiarán toros de don Gabriel González.

"Nos comunica la Empresa de la temporada de verano, que persistiendo en sus deseos de haber repetido con todos sus elementos la extraordinaria corrida que se celebró el día 2 del actual, no ha podido lograrlo, a pesar de los esfuerzos realizados, pero con el fin de complacer, en parte, a la afición, como siempre ha demostrado, aunque no se considere infalible en sus propósitos, ha conseguido, haciendo un gran sacrificio, adquirir seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de don Gabriel González, de Cabezuela de Salvatierra, hermanos de los que se lidiaron el día 2.

Dichos seis novillos, magníficos ejemplares, serán desajulados el próximo día 23, en el redondel de la Plaza, para que el público pueda admirarlos, como final de fiesta de la gran compañía de Circo "Los Piterbs", que actuarán el mismo día.

A la generosidad y nobleza con que el ganadero, señor González, ha atendido los deseos de la Empresa, facilitándole el ganado, que seguramente ha de ser del agrado de la afición, desea la Empresa manifestarle su gratitud públicamente, y accediendo a su ruego, lo hacemos constar.

Ya se puede asegurar que la corrida del día de San Pedro en nuestro circo taurino ha de ser un acontecimiento, pues bien puede esperarse con el excelente ganado contratado, que los aplaudidos novilleros Gil Tovar, Manolo Agüero y Lagartito II, pondrán cátedra del arte de buen torrear."

Mañana, en Béjar.

Según está anunciado, mañana se celebrará, en Béjar, una gran becerra a beneficio del Montepío de los agentes de la Compañía Nacional de Ferrocarriles del Oeste de España.

Se lidiarán cuatro becerros, a los que darán muerte, como mejor puedan, los ferroviarios Ernesto Navarro, Florencio Cuadrado, Isaac Ortiz y Víctor Muñoz, con sus correspondientes cuadrillas, formadas por los también ferroviarios Donaciano Vecino, Ubaldo Hernández, Carlos Melara, Benito Castellanos, Alberto Guisado, Pedro Rabazo, Pablo Madruga, Primitivo Fernández, Eduardo Pérez, Sebastián Canalejas, José García, Francisco Jiménez, Adolfo Tabarés, Angel Arrosta, José Aranda y José González.

Dirigirán la lidia "Lunarito" y Francisco Espinosa y presidirán la fiesta cuatro bellas señoritas.

Y como la entrada es de lo más económico, dado el fin benéfico del festejo, y como además, habrá, según se dice, tren especial, la placita del Castañar se llenará hasta arriba. ¡Que es lo que hace falta!

Mañana, en Sevilla.

Mañana, domingo, en la Plaza de la Real Maestranza de Sevilla, se

lidiará la corrida del ganadero salmantino don Juan Terrones.

A propósito de esta fiesta, dice el gran "Triquitraque":

"Existe animación para la gran corrida de toros que se dará en la plaza de toros de la Real Maestranza, el próximo domingo.

El cartel tiene mucho "empaque".

Según se ha dicho ya, los toros serán de la vacada del campo charro, propiedad de don Juan Terrones, y los espadas, ¡nadá menos! que Manuel Jiménez Chicuelo, Antonio Márquez y Félix Rodríguez".

La gran corrida hispano-americana de San Sebastián.

La Asociación de la Prensa de San Sebastián no se duerme en sus laureles. El año pasado obtuvo un éxito enorme con la famosísima corrida goyesca, de memorable recordación y para el 21 de Julio próximo, nuestros camaradas de la bella Easo, preparan una corrida hispano-americana, que va a llamar poderosamente la atención.

Han adquirido seis hermosísimos ejemplares de la famosa ganadería mejicana de Piedras Negras, que deberán lidiarse en competencia con otros cuatro toros españoles.

El alarde de los compañeros donostiarres es digno de todo elogio, pues no solamente han tenido que realizar laboriosísimas gestiones, sino que el coste de los citados toros, incluidos los cajones especiales para transportarlos, fletes, seguros, viajes de mayores y estancia del ganado en un campo de Salamanca, cedido por el prestigioso ganadero don Antonio Pérez Taberner, se eleva a más de sesenta mil pesetas. Los ganaderos españoles, dando una prueba de su hidalguía, han autorizado la lidia de estos toros en España.

De Veracruz se ha recibido un cable anunciando el embarque del ganado, causando curiosidad por ser la primera vez que salen toros mejicanos para Europa. En el mismo buque viene el representante de la empresa de Méjico y un numeroso grupo de acaudalados aficionados que realizan el viaje para presenciar tan interesante festejo taurino.

El cartel definitivo merecerá el elogio de toda la afición, pues en él figuran las máximas novedades del año taurino.

Cagancho, "pensador". Al matador de toros Joaquín Rodríguez Cagancho, le han hecho recientemente una entrevista, y al final de ella, en un autógrafa, dice lo siguiente:

"Una tarde mala no tiene importancia para un torero que puede presentar otras de triunfo... Y yo espero nueva oportunidad para hacer enroquecer a la afición aclamando mi arte".

¡Oh, señor Joaquín!

¡Adiós... Berjón!

"Zurito", mejora.

Antonio de la Haba "Zurito", herido en una de las corridas de la feria de Córdoba, está muy mejorado.

Y es casi seguro que pueda re-

aparecer el primer domingo de Julio, en la plaza de Madrid.

Nos alegramos de la mejoría.

La de San Pedro, en Valencia.

El día 29 del corriente tiene propósito la plaza valenciana de dar una corrida de toros.

Dos de los espadas serán "Rayito" y Pablo Lalanda.

No sabemos quiénes serán los demás elementos que integren el cartel.

El Gitanillo, convalece.

Dice Vázquez, en "El Noticiero Sevillano":

"Los médicos de la Cruz Roja echaron ayer a la calle, en el buen sentido de la palabra, al Gitanillo de Triana, quien, con el permiso de los doctores, dió un agradable paseo de convaleciente.

Tenemos entendido que el notable torero y desafortunado excursionista, iba en coche de caballos—de un solo HP.—, lo que nos parece prudentísimo. Hay que cuidar bien el maxilar, y tener ojo con los temporales.

Felicitamos a Curro por la grata iniciación de su restablecimiento, y hacemos votos por que muy pronto—y en contra de lo que todos temimos en los pasados momentos de alarma—vuelva a los toros en plenitud de "forma".

Venta de la ganadería de Campos Varela.

Ha sido vendida la antigua ganadería de Campos Varela, que pasaba en el cortijo del Priorato. La adquirió un caballero portugués, llamado don Emilio de Infantes, quien pagó 200.000 pesetas por 170 cabezas de ganado.

EL TIMBALERO

### LA RESTAURACION DE LA ORDEN JERONIMA EN EL MONASTERIO DEL PARRAL

En los sótanos del Instituto de Segovia ha sido encontrada la antigua biblioteca del monasterio del Parral, nuevamente habitado desde la restauración en el de la Orden Jeronima.

Provisionalmente, según nuestras noticias, la biblioteca, al volver a su sitio, se colocará en lo que era antes refectorio. Y de allí pasará a su instalación definitiva cuando se terminen las obras de restauración artística y ampliación del monasterio.

Precisamente en espera de que estas obras avancen, hay ahora más de veinte jóvenes que desean profesar en dicha Orden y a quienes no es posible admitir aún por falta de celdas. Y la construcción de éstas depende de los trabajos de restauración de la parte artística del famoso monasterio, una de las joyas arquitectónicas de que mejor puede envanecerse España.

AMA DE CRIA.—Se necesita ama de cria para casa de los padres. Condiciones y antecedentes, a don Juan Antonio Sánchez Martín, Gaciharán, 6.

EL ADELANTO publicará mañana DOCE páginas.

### Lloyd Norte Alemán

BREMEN

Servicio regular de vapores correo rápidos entre España, Sud América, Cuba y Gálveston.

LINEA DEL BRASIL-LA PLATA

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, salidas de Vigo los rápidos vapores correo de gran porte:

19 de Julio, MADRID. Pesetas 593,70

8 de Agosto, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70

17 de Agosto, WERRA. Pesetas 593,70

30 de Agosto, SIERRA CORDOBA. Pesetas 638,70

7 de Septiembre, WESER. Pesetas 593,70

20 de Septiembre, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

11 de Octubre, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70

19 de Octubre, MADRID. Pesetas 593,70

1 de Noviembre, SIERRA CORDOBA. Pesetas 638,70

9 de Noviembre, WERRA. Pesetas 593,70

22 de Noviembre, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

30 de Noviembre, WESER. Pesetas 593,70

13 de Diciembre, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70

Nota. Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarotes y tercera ordinaria.

El WESER y WERRA, escalan también en los puertos de San Francisco de Sul y Río Grande de Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.

Todos los pasajeros de tercera ordinaria tienen a su disposición un amplio salón fumador, comedor y sala de conversación.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el agente general para España

LUIS GARCIA-REBORDO ISLA

VIGO - GARCIA OLLOQUI, 2

VILLAGARCIA MARINA, 14